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Kết quả hoạt động của Hội BVNTD 6 tháng năm 2013 

Phần I. Kết quả hoạt động 6 tháng năm 2013
I. Công tác tổ chức phát triển Hội.
Năm 2013 bộ máy tổ chức của Hội Bảo vệ người tiêu dùng đã được kiện toàn và ổn định, Ban thường vụ gồm 06 đồng chí; Ban chấp hành gồm 16 đồng chí, cơ cấu Uỷ viên BCH Hội là đại diện cho 14 cơ quan, tổ chức đoàn thể có liên quan trực tiếp đến hoạt động bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng như: Sở Công thương; Sở Khoa học và Công nghệ; Sở Thông tin và truyền thông; Liên đoàn lao động tỉnh; Chi cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng; Chi cục Quản lý thị trường; Chi cục QLCLNLS và Thủy sản; Trung tâm y tế dự phòng; Trung tâm kiểm nghiệm Thuốc Mỹ phẩm Thực phẩm; Tỉnh Hội phụ nữ; Tỉnh đoàn thanh niên công sản Hồ Chí Minh; Hội Nông dân tỉnh; Báo Yên Bái; Đài phát thanh và truyền hình tỉnh. 

Ban chấp hành Hội gồm 16 đồng chí, trong đó có:  01 Chủ tịch, 04 phó chủ tịch, 01 đồng chí Tổng thư ký Hội, 03 đồng chí Ban kiểm tra và 07 ủy viên.

Hội BVNTD Yên Bái có 07 chi hội trực thuộc với 173 hội viên, trong đó :
+ Chi hội BVNTD Sở Khoa học và Công nghệ 23 hội viên;

+ Chi hội BVNTD Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn 24 hội viên;

+ Chi hội BVNTD Tỉnh Hội phụ nữ 41 hội viên;

+ Chi hội BVNTD Hội Nông dân tỉnh 18 hội viên;

+ Chi hội BVNTD Trung tâm Y tế dự phòng 26 hội viên;

+ Chi hội BVNTD Trung tâm kiểm nghiệm thuốc Mỹ phẩm Thực phẩm 17 hội viên. 
+ Chi hội BVNTD Chi cục Quản lý thị trường 24 hội viên.

Số hội viên và tổ chức phát triển mới: không có.
II. Tham gia xây dựng, tuyên truyền pháp luật:

1. Xây dựng pháp luật: 
- Hội BVNTD Yên Bái đã tham gia tại Hội nghị góp ý kiến vào dự thảo sửa đổi Hiến Pháp năm 1992 do Liên hiệp hội tỉnh Yên Bái tổ chức.
- Chi hội BVNTD Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn đóng góp ý kiến xây dựng dự thảo sửa đổi Luật đất đai;…
2. Tuyên truyền, phổ biến pháp luật.

a. Công tác phổ biến kiến pháp luật diễn ra ở Hội.

- Tuyên truyền Luật Bảo vệ người tiêu dùng hình thức treo biển quy định về Quyền người tiêu dùng treo tại các chợ phường, Siêu thị, Trung tâm Thương mại trên địa bàn thành phố Yên Bái và các chợ trung tâm huyện, thị xã; in tài liệu tuyên truyền phổ biến Luật Bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng và các văn bản quy phạm khác có liên quan. Đăng tải các thông tin về Luật Bảo vệ người tiêu dùng trên website truyền tải đến các tổ chức, cá nhân sản xuất kinh doanh, người tiêu dùng và các hội viên của Hội. 
- Số bài viết, trả lời phỏng vấn báo chí, đài phát thanh - truyền hình: 01 bài đưa lên đài phát thanh - truyền hình tỉnh về tuyên truyền vai trò của cơ quan quản lý nhà nước trong việc đưa Luật Bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng vào cuộc sống.
- Tuyên truyền, giáo dục quần chúng nhân dân về quyền và nghĩa vụ của người tiêu dùng trong tố giác các hành vi, vi phạm làm phương hại đến lợi ích chính đáng của người sản xuất và tiêu dùng thông qua phương tiện đại chúng.

- Chỉ đạo các chi hội phối hợp với các ban, ngành chức năng quản lý giám sát thị trường, chống hàng gian, hàng giả, hàng kém chất lượng, hàng không rõ nguồn gốc, hàng quá hạn sử dụng để bảo vệ quyền lợi hợp pháp của người tiêu dùng.
- Thực hiện các hoạt động có liên quan đến tôn chỉ, mục đích và nhiệm vụ khác của Hội.
b. Công tác phổ biến kiến pháp luật diễn ra ở một số Chi hội:
- Chi hội BVNTD Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn đã tổ chức 03 lớp tập huấn kiến thức về an toàn vệ sinh thực phẩm trong sản xuất, chế biến chè cho 133 học viên là các chủ cơ sở và người lao động của các cơ sở (hộ) sản xuất, chế biến chè tại 02 xã của huyện Văn Chấn. Phối hợp với Liên minh Hợp tác xã tỉnh tổ chức 02 lớp tập huấn kiến thức về an toàn thực phẩm cho 45 học viên là các chủ cơ sở và người lao động của các cơ sở chế biến chè và măng tại huyện Yên Bình. Tổ chức đào tạo thanh tra chuyên ngành cho 02 cán bộ chi cục do Trường Thanh tra Chính phủ tổ chức tại Hà Nội.
- Chi hội Chi hội BVNTD Trung tâm Y tế dự phòng: Đã phối hợp với các tổ chức đoàn thể, hội nghề nghiệp trong đơn vị động viên hội viên thực hiện tốt nhiệm vụ của đơn vị thông qua đó bảo vệ quyền lợi của người tiêu dùng, một số nội dung thực hiện chủ yếu như: Đẩy mạnh công tác truyền thông về phòng chống dịch bệnh và dinh dưỡng, vệ sinh môi trường trên các kênh thông tin địa chúng: Báo Yên Bái 2 trang chuyên đề, 05 tin bài; Đài Phát thanh - truyền hình Yên Bái: 08 chuyên mục, 3 tin hoạt động. Truyền thông - tư vấn trực tiếp cho 1.271 lượt người. Cử cán bộ tham gia đoàn kiểm tra liên ngành về an toàn vệ sinh thực phẩm trong tháng hành động về ATVSTP năm 2013, các dịp ngày lễ, tết cổ truyền, Ngày Quốc tế thiếu nhi...
- Chi hội Sở Khoa học và Công nghệ: Chủ trì, phối hợp với đoàn kiểm tra liên ngành về quản lý đo lường đối với hàng bao gói sẵn. Phối hợp các Phòng Kinh tế; Kinh tế và hạ tầng các huyện, thị xã, thành phố trong quá trình triển khai kế hoạch kiểm tra các điểm lắp đặt cân đối chứng, tuyên truyền về quyền của người tiêu dùng; Quyền và nghĩa vụ của người kinh doanh trong hoạt động đảm bảo đo lường (việc sử dụng phương tiện đo là cân thông dụng tại các chợ), định kỳ kiểm định đo lường cột bơm xăng dầu đảm bảo quyền lợi cho người tiêu dùng.

- Chi Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh đẩy mạnh công tác tuyên truyền cho các đối tượng là người sản xuất, hộ kinh doanh, người tiêu dùng về Luật An toàn thực phẩm, cấp phát 880 cuốn tài liệu vì sức khỏe gia đình và cộng đồng hãy nói không với giết mổ gia súc, gia cầm không an toàn và các hành vi nghiêm cấm trong sản xuất kinh doanh thực phẩm.. Phối hợp với Khuyến nông tổ chức 112 lớp tập huấn chuyển giao kỹ thuật cho trên 1.812 lượt chị em về kỹ thuật trồng trọt, kỹ thuật chăm sóc, phòng trừ sâu, bệnh hại trên các loại cây trồng, vật nuôi. Trung tâm Giới thiệu việc làm Hội LHPN tỉnh Yên Bái tổ chức khai giảng 9 lớp dạy nghề Mây tre song đan, dạy nấu ăn và trồng rau an toàn cho 270 học viên tại huyện Lục Yên, Thành phố Yên Bái, Yên Bình, Trấn Yên và thị xã Nghĩa Lộ. 


Vận động trên 1.000 hộ gia đình hội viên của huyện Trạm Tấu và Mù Cang Chải sử dụng gần 16.000 tấn phân viên nén dúi sâu cho lúa nước do nhà sản xuất tại địa phương cung ứng, góp phần thúc đẩy dùng hàng nội địa sản xuất trên địa bàn.


- Chi hội Quản lý thị trường đã xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch tuyên truyền phòng chống, vận chuyển, kinh doanh gia cầm, sản phẩm gia cầm nhập khẩu, không rõ nguồn gốc trên địa bàn. Đồng thời chỉ đạo các đội tăng cường công tác nắm bắt tình hình kiểm tra, xử lý nghiêm các hành vi, vi phạm.
3. Tổ chức ngày quyền người tiêu dùng thế giới.
Hưởng ứng Ngày quyền người tiêu dùng thế giới Hội BVNTD Yên Bái đã chỉ đạo 07 Chi hội trực thuộc và các thành viên trong Ban Chấp hành Hội BVNTD tổ chức Ngày quyền người tiêu dùng nhằm thúc đẩy công tác bảo vệ người tiêu dùng trên toàn tỉnh. Hình thức hoạt động hưởng ứng treo 16 băng rôn (phông nền đỏ, chữ vàng) chọn biểu ngữ với khẩu hiệu về ngày quyền người tiêu dùng thế giới, thời gian diễn ra ngày 15/3 hàng năm, treo tại địa điểm cổng trụ sở của Hội và Chi Hội. Thông qua biểu ngữ là thông điệp để người tiêu dùng nói chung cùng cộng đồng nhận thức rõ quyền lợi và nghĩa vụ của người tiêu dùng.

4. Khảo sát, tư vấn, phản biện. 
Hiện 06 tháng đầu năm Hội BVNTD Yên Bái chưa tham gia Khảo sát, tư vấn, phản biện.
5. Tư vấn phản biện khiếu nại.
Trong 06 tháng đầu năm 2013 Hội BVNTD Yên Bái chưa nhận được vụ khiếu nại nào liên quan đến quyền lợi người tiêu dùng. 
6. Thực hiện đề tài dự án.
Diễn ra ở một số Chi hội: Chi hội Trung tâm Y tế Dự phòng phối hợp với Hội đồng khoa học của đơn vị phát động phòng trào nghiên cứu khoa học trong đơn vị, năm 2013 có 01 đề tài nghiên cứu khoa học cấp ngành, 02 đề tài nghiên cứu cấp cơ sở. Tổ chức 03 hội nghị chuyên đề về các bệnh truyền nhiễm nhiễm gây dịch: Vi rút Cúm A/H7N9, H1N1.
7. Công tác thị trường và xử lý vi phạm.

Các hoạt động kiểm tra diễn ra ở Chi hội như: Chi hội Quản lý thị trường bên cạnh những nhiệm vụ chính, chi hội còn thường xuyên phối hợp với các ngành liên quan để thực hiện những nhiệm vụ có liên quan đến hoạt động của nhiều đơn vị. Chi hội đã cử cán bộ tham gia các Đoàn kiểm tra liên ngành như đoàn kiểm tra, kiểm soát việc chấp hành pháp luật về giá sữa; đo lường chất lượng xăng dầu; chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm; hành nghề Y dược tư nhân Y học cổ truyền và đoàn chống thất thu thuế ...
 Kết quả kiểm tra, xử lý 06 tháng năm 2013:


- Số vụ kiểm tra: 741 vụ








- Số vụ xử lý: 759 vụ;





- Phạt hành chính: 
1.048.090.000 đồng;



- Bán hàng tịch thu: 1.199.105.000 đồng;



- Trị giá hàng tiêu huỷ: 443.568.200 đồng;




Cộng giá trị thực hiện: 2.690.763.200 đồng;

- Trị giá hàng tồn kho: 1.458.540.000 đồng.
III. Đánh giá chung.

1. Những kết quả đã đạt được.

Kể từ khi Luật số 59/2010/QH12 ngày 17 tháng 11 năm 2010 của Quốc hội về Luật Bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng thông qua, trách nhiệm của các cấp, các ngành về BVQLNTD được quan tâm. Lồng nghép chức năng quản lý nhà nước. Hội BVNTD Yên Bái ban hành Quyết định và xây dựng quy trình đăng ký hợp đồng theo mẫu/điều kiện giao dịch chung tới các tổ chức, cá nhân trên địa bàn tỉnh, đến nay các tổ chức, cá nhân đã chấp hành và thực hiện đăng ký hợp đồng theo mẫu, điều kiện giao dịch chung theo Quyết định số 02/2012/QĐ-TTg ngày 13 tháng 01 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ.
Thông qua đài phát thanh - truyền hình Ban Chấp hành Hội đã có bản tin tuyên truyền, phổ biến tuyên truyền Luật BVQLNTD đến các tầng lớp nhân dân hiểu về quyền lợi và trách nhiệm của người tiêu dùng qua đó nâng cao nhận thức của nhân dân về quyền và nghĩa vụ của người tiêu dùng.
Tham gia hưởng ứng Ngày quyền người tiêu dùng thế giới thông qua hình thức hoạt động hưởng ứng treo băng rôn (phông nền đỏ, chữ vàng) chọn biểu ngữ với khẩu hiệu về ngày quyền người tiêu dùng thế giới, thời gian diễn ra trong tháng 3 năm 2012, treo tại địa điểm cổng trụ sở của Hội và Chi Hội và các doanh nghiệp. Thông qua biểu ngữ là thông điệp để người tiêu dùng nói chung cùng cộng đồng nhận thức rõ quyền lợi và nghĩa vụ của người tiêu dùng.

2. Tồn tại.
Bên cạnh những mặt đạt được thì công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật đến tầng lớp nhân dân chưa thực sự hiệu quả. Luật BVNTD còn liên quan điều chỉnh nhiều tới các văn bản pháp luật khác như Luật Dân sự, Luật Thương mại, Luật Hình sự, Luật Cạnh tranh v.v. dẫn đến công tác Hội còn chưa triển khai hết nhiệm vụ được giao.
Trong hoạt động Hội công tác tham mưu BCH Hội còn hạn chế. Sự chỉ đạo của Hội đối với các Chi hội thành viên chưa sâu sát và kịp thời. Nội dung, hình thức hoạt động của một số chi hội còn chậm đổi mới và hình thức. Việc duy trì sinh hoạt theo điều lệ chưa nghiêm, báo cáo chưa đầy đủ kịp thời. 
Công tác thông tin tuyên truyền cũng như các văn bản hướng dẫn liên quan đến bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng chưa phổ biến, sâu rộng đến đông đảo các tầng lớp nhân dân; Hoạt động Hội còn phụ thuộc nhiều vào cơ quan quản lý Nhà nước, chưa tổ chức được những hoạt động mang tính đặc thù của Hội để thu hút được sự quan tâm, tham gia, hợp tác của đông đảo các tầng lớp nhân dân.

Hoạt động của Hội và các chi hội thành viên gặp nhiều khó khăn, nhất là vấn đề biên chế và kinh phí hoạt động. Các Uỷ viên Ban chấp hành Hội đều hoạt động kiêm nhiệm và lồng ghép với chức năng quản lý nhà nước, hiện Hội chưa có trụ sở riêng nên gặp nhiều khó khăn trong hoạt động. Kinh phí của Hội hạn chế, tất cả hoạt động của Hội phải trông chờ vào nguồn ngân sách.
Phần II. 
Triển khai nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2013
1. Mục tiêu.

Hoạt động của Hội Tiêu chuẩn và bảo vệ Người tiêu dùng Yên Bái là một tổ chức xã hội tự nguyện, hoạt động không vì lợi nhuận mà nhằm mục đích bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của Người tiêu dùng. Để thực hiện tôn chỉ mục đích, tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Hội trong những năm tới Hội cần tập trung vào những nhiệm vụ sau:

- Thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ của tổ chức Hội bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng phải thực sự là đầu mối giữa người tiêu dùng với các cơ quan Nhà nước,  các Đoàn thể chính trị - xã hội trong việc thực hiện các nhiệm vụ bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người tiêu dùng.

 - Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho các Hội viên nhằm góp phần tích cực nâng cao nhận thức chung về trách nhiệm, nghĩa vụ của tổ chức, cá nhân trong hoạt động bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng.

- Tiếp tục củng cố, phát triển thêm các Chi hội thành viên.

- Đổi mới công tác tuyên truyền phổ biến các quy định của pháp luật về Bảo vệ người tiêu dùng, kiến thức tiêu dùng cho mọi tầng lớp nhân dân. Phối hợp với các ngành, các cấp tổ chức các hoạt động tuyên truyền tập huấn kiến thức cho người tiêu dùng thông qua các kênh thông tin, các cuộc hội thảo, các lớp tập huấn, các hội thi sáng tạo.

- Phối hợp chặt chẽ với các ngành chức năng trong hoạt động chống gian lận thương mại như: nạn kinh doanh hàng giả, hàng cấm, hàng kém chất lượng, hàng không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, giá cả thị trường v.v.. những tháng cuối năm 2013 nhằm góp phần bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của người tiêu dùng.

- Tranh thủ sự hỗ trợ kinh phí của các cấp, ngành để tăng cường hoạt động của Hội mang lại hiệu quả.
Và các nhiệm vụ chính trị - xã hội khác được giao.
2. Nhiệm vụ và các giải pháp cơ bản.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến các quy định của pháp luật về Luật Bảo vệ người tiêu dùng đến mọi tầng lớp nhân dân, đổi mới nội dung tuyên truyền, phối hợp với Đài phát thanh truyền hình, Báo Yên Bái và các cơ quan thông tin đại chúng, tổ chức tốt công tác tuyên truyền phổ biến kiến thức về tiêu dùng đối với một số loại hàng hoá, dịch vụ liên quan mật thiết với mọi tầng lớp nhân dân, nhất là ở nông thôn, vùng sâu, vùng xa trên các phương tiện thông tin đại chúng (Báo, Đài phát thanh truyền hình, tập san, bản tin nội bộ). 
- Thực hiện cơ chế phối hợp với các Sở, Ban, Ngành, các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội và Uỷ ban nhân dân các huyện, thị, thành phố, đặc biệt với Chi cục Quản lý thị trường, Ban chỉ đạo 127 của tỉnh trong hoạt động thanh tra, kiểm tra nhằm chống gian lận trong thương mại như: Kinh doanh hàng giả, hàng cấm, hàng kém chất lượng, hàng không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, hàng không đảm bảo về đo lường trong dịp Tết Nguyên đán, các dịp lễ trong năm nhằm góp phần bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của người tiêu dùng. 

- Tổ chức mở lớp tuyên truyền, phổ biến Luật Bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng và các văn bản quy phạm khác có liên quan đến các tổ chức, cá nhân sản xuất kinh doanh, người tiêu dùng và các hội viên của hội. 

- Tuyên truyền, giáo dục quần chúng nhân dân về quyền và nghĩa vụ của người tiêu dùng trong tố giác các hành vi, vi phạm làm phương hại đến lợi ích chính đáng của người sản xuất và tiêu dùng.

- Liên hệ với các cơ quan, ban ngành liên quan, tổ chức về bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng của Trung ương Hội, Liên hiệp Hội tỉnh Yên Bái giải quyết các trường hợp có đơn khiếu nại, tố cáo của người tiêu dùng.

- Phối hợp với các cơ quan, ban ngành liên quan tổ chức đoàn kiểm tra chuyên đề về Vệ sinh an toàn thực phẩm, hàng giả hàng kém chất lượng trên địa bàn tỉnh.


- Tham gia tư vấn giám định, phản biện, góp ý kiến cho các chính sách và văn bản pháp luật của nhà nước có liên quan. 
- Thực hiện các hoạt động có liên quan đến tôn chỉ, mục đích và nhiệm vụ của Hội.

Trên đây là báo cáo hoạt động của Hội bảo vệ Người tiêu dùng Yên Bái 06 năm 2013 và triển khai nhiệm vụ 06 tháng cuối năm./. 
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