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I/ TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG CÔNG THƯƠNG THÁNG  01 NĂM 2019.
1. Sản xuất công nghiệp
- Giá trị sản xuất công nghiệp theo giá so sánh 2010 tháng 01 năm 2019 ước đạt 845.63 tỷ đồng, giảm 13,28% so với tháng trước và tăng 6,97% so với cùng kỳ năm 2018. 
- Chỉ số sản xuất công nghiệp tháng 01 năm 2019 giảm 3,77% so với tháng 12 năm 2017 và tăng 4,92% so với cùng kỳ năm 2018, trong đó: Công nghiệp khai khoáng tăng 16,29%; Công nghiệp chế biến, chế tạo tăng 5,87%; Sản xuất và phân phối điện giảm 25,74%; Cung cấp nước, hoạt động quản lý và sử lý rác thải, nước thải tăng 5,7%.
Sản phẩm chủ yếu có ảnh hưởng lớn đến chỉ số sản xuất công nghiệp:
+ Điện thương phẩm ước đạt 69 triệu Kwh, tăng 11,56% so với cùng kỳ.
+ Xi măng Portlanđ đen ước đạt 120 ngàn tấn, tăng 10,46% so với cùng kỳ.
+ Đá xây dựng khác ước đạt 58.570 m3, tăng 13,73 % so với cùng kỳ.

+ Quặng sắt và tinh quặng sắt ước đạt 15.300 tấn, tăng 112,5% so với cùng kỳ.

+ Tinh bột sắn, bột dong riềng ước đạt 6.200 tấn, tăng 57,24% so với cùng kỳ.

+ Điện sản xuất ước đạt 63,92triệu Kwh, giảm 30,91% so với  cùng kỳ. 
+ Giấy làm vàng mã ước đạt 3.020 tấn, 30,19giảm 19,28% so với cùng kỳ.

· Đánh giá chung: 

Sản xuất công nghiệp tháng 01 năm 2019 trên địa bàn tỉnh tiếp tục duy trì được tốc độ tăng trưởng khá so với cùng kỳ năm trước (4,92%), tuy nhiên mước tăng trưởng chưa cao. Một số sản phẩm đạt khá đóng góp vào mức tăng trưởng bao gồm: Xi măng Portlanđ đen, Điện thương phẩm, Quặng sắt… Tuy nhiên một số sản phẩm có tỷ trọng lớn trong giá trị sản xuất lại giảm: Điện sản xuất, Giấy làm vàng mã, Chè nguyên chất….

2. Hoạt động khuyến công - tư vấn phát triển công nghiệp.
Khuyến công quốc gia: Phối hợp với các cơ sở sản xuất công nghiệp nông thôn xây dựng đề án dự phòng năm 2019; Khuyến công địa phương: Phối hợp với các địa phương, các cơ sở CNNT khảo sát, xây dựng đề án kế hoạch kinh phí KCĐP năm 2019; Công tác tư vấn phát triển công nghiệp: Tiếp tục thực hiện 02 công trình với tổng giá trị 378,8 triệu đồng. Hòan thành 01 công trình với tổng giá trị 12 triệu đồng; Tiết kiệm năng lượng: Hoàn thiện hồ sơ, đề án chi tiết kế hoạch năm 2019, trình Sở Công Thương và Sở Tài chính thẩm định.
3. Dự án Cấp điện nông thôn từ lưới điện Quốc gia tỉnh Yên Bái giai đoạn 2014-2020.

Được UBND tỉnh phê duyệt kế hoạch vốn 10 tỷ đồng ( nguồn vốn ngân sách địa phương). Đã được UBND tỉnh phê duyệt phê duyệt kế hoạch lựa chọn nhà thầu dự án Cấp điện nông thôn tư lưới điện Quốc gia tỉnh Yên Bái giai đoạn 2014-2020 (đợt 4).

4. Kinh doanh thương mại.
- Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tháng 01/2019 ước đạt 1.449,53 tỷ đồng, tăng 6,17% với tháng trước và tăng 13,92% so với cùng kỳ. Trong đó, khu vực kinh tế nhà nước ước đạt 60,43 tỷ đồng, chiếm tỷ trọng 4,17%; các khu vực kinh tế khác ước đạt 1.389,1 tỷ đồng, chiếm tỷ trọng 95,83%.  
- Kim ngạch xuất khẩu tháng 01/2019 ư​ớc đạt 14,24 triệu USD tăng 14,01% so với tháng trước và tăng 62,68% so với cùng kỳ. 
- Công tác xúc tiến thương mại: Hoàn thành xây dựng các đề án kế hoạch XTTM năm 2019 trình thẩm định; Tổ chức được 02/15 hội chợ; Làm việc với doanh nghiệp thúc đẩy triển khai hoạt động xây dựng thương hiệu, hỗ trợ tìm kiếm thị trường tiêu thụ cho một số sản phẩm nông sản chế biến. 
* Đánh giá chung: 

Kinh doanh thương mại tháng 01 năm 2019 trên địa bàn tỉnh ổn định, giá cả các mặt hàng không có biến động lớn. Tổng mức bán lẻ hàng hoá, kim ngạch xuất khẩu tăng so với cùng kỳ năm trước. 
5. Công tác quản lý nhà nước.

Các phòng, ban nghiệp vụ thuộc sở: Ngoài công tác chuyên môn thường xuyên, tập trung thực hiện tổng kết đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ năm 2018, triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2019. Làm tốt công tác tổng kết thi đua khen thưởng, có tác dụng tích cực động viên án bộ công chức viên chức phấn đấu trong thực hiện nhiệm vụ.

II. MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN THÁNG 02 NĂM 2019.
1. Mục tiêu nhiệm vụ:

- Giá trị SXCN (so sánh 2010) phấn đấu đạt từ 900 tỷ đồng trở lên;

- Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu hoạt đọng dịch vụ đạt 1.600 tỷ đồng; 
- Xuất khẩu phấn đấu đạt 14 triệu USD trở lên; 
2. Nhiệm vụ và giải pháp:
- Tăng cường công tác phối hợp nắm bắt tình hình hình sản xuất kinh doanh, tranh thủ tình hình thị trường thuận lợi đẩy mạnh sản xuất kinh doanh. Kiểm tra, nhắc nhở các cơ sở sản xuất kinh doanh bảo vệ môi trường; bảo đảm an toàn lao động; phòng chống cháy nổ. Kịp thời tham mưu với Ủy ban nhân dân tỉnh các chính sách và biện pháp tháo gỡ khó khăn, động viên các doanh nghiệp phát triển sản xuất.
- Đẩy mạnh công tác kiểm tra việc chấp hành pháp luật trong sản xuất kinh doanh, đôn đốc khắc phục những tồn tại, hạn chế trong thực hiện các quy định về khai thác chế biến khoáng sản, thủy điện, kinh doanh xăng dầu khí hóa lỏng, vệ sinh an toàn thực phẩm, khuyến mãi... 

- Tiếp tục triển khai công tác xúc tiến thương mại, tìm kiếm thị trường, xây dựng thương hiệu hàng hoá cho một số doanh nghiệp nhằm đẩy mạnh tiêu thụ trong nước và xuất khẩu. 
- Chủ động triển khai các nhiệm vụ khuyến công, tư vấn phát triển công nghiệp, hỗ trợ thúc đẩy sản xuất kinh doanh.

Trên đây là báo cáo tình hình phát triển công nghiệp, thương mại - dịch vụ trên địa bàn tỉnh tháng 01, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện nhiệm vụ tháng 02 năm 2019 của Sở Công Thương Yên Bái./.
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