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BÁO CÁO

Kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ, giải pháp cải thiện 

môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh PCI 

06 tháng đầu năm, phương hướng, nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2023
của Sở Công Thương
 

Căn cứ Kế hoạch hành động số 20/KH-UBND ngày 19/01/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Yên Bái về việc thực hiện nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2023 trên địa bàn tỉnh Yên Bái. Sở Công Thương báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ, giải pháp cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia 06 tháng đầu năm, phương hướng, nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2023 như sau:

I/ TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI NGHỊ QUYẾT SỐ 01/NQ-CP VÀ CÁC CHỈ ĐẠO CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH VỀ NÂNG CAO NĂNG LỰC CẠNH TRANH QUỐC GIA
Thực hiện các nhiệm vụ đã được Ủy ban nhân dân tỉnh giao tại Kế hoạch số 20/KH-UBND ngày 19/01/2023, Sở Công Thương đã tổ chức quán triệt, tuyên truyền đến toàn thể CBCCVC, người lao động trong toàn sở nắm chắc tinh thần chỉ đạo và lồng ghép linh hoạt các nhiệm vụ của Nghị quyết 01/NQ-CP vào nhiệm vụ của từng phòng, đơn vị. Ban hành Kế hoạch hành động số 268/KH-SCT ngày 07/02/2023 về viên triển khai nhiệm vụ nâng cao Chỉ số nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI) và nâng cao năng lực cạnh tranh cấp sở (DDCI) của Sở Công Thương năm 2023 để chỉ đạo, triển khai thực hiện các nội dung theo Kế hoạch số 20/KH-UBND ngày 19/01/2023 của UBND tỉnh. Đề ra các nhiệm vụ, giải pháp cụ thể đẩy mạnh cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh, thúc đẩy sự phát triển mạnh mẽ và ổn định của các doanh nghiệp, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ ngành Công Thương năm 2023. Đồng thời khắc phục các tồn tại, hạn chế, nâng cao năng lực cạnh tranh của Sở Công Thương về điểm và vị trí trong năm 2023 và các năm tiếp theo so với điểm và vị trí hiện tại của năm 2022.
Thực hiện Kế hoạch số 262/KH-UBND ngày 20/12/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Yên Bái về việc ban hành Kế hoạch triển khai công tác cải cách hành chính tỉnh Yên Bái năm 2023, Sở Công Thương đã ban hành Kế hoạch số 3162/KH-SCT ngày 29/12/2022 Triển khai công tác cải cách hành chính nhà nước năm 2023 của Sở, trong đó xác định 07 mục tiêu và 55 nhiệm vụ cụ thể, phân công rõ các phòng, đơn vị chủ trì, phối hợp triển khai thực hiện và thời gian hoàn thành; Kế hoạch số 3179/KH-SCT ngày 30/12/2022 tuyên truyền công tác cải cách hành chính năm 2023; Kế hoạch số 188/KH-SCT ngày 26/01/2023 rà soát, đánh giá thủ tục hành chính năm 2023; Kế hoạch số 192/KH-SCT ngày 27/01/2023 triển khai công tác kiểm soát thủ tục hành chính năm 2023; Kế hoạch số 525/KH-SCT ngày 09/3/2023 tự kiểm tra công tác cải cách hành chính năm 2023.

II/ ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ CỤ THỂ

1. Công tác thông tin tuyên truyền
Tất cả các văn bản chỉ đạo điều hành về công tác cải cách hành chính đều được đăng tải trên Website của Sở, đồng thời bộ thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở được ban hành mới; sửa đổi, bổ sung hoặc bãi bỏ niêm yết công khai tại trụ sở Trung tâm Phục vụ hành chính công; niêm yết công khai địa chỉ cụ thể tiếp nhận phản ánh, kiến nghị của cá nhân và tổ chức về thực hiện TTHC. Trong 06 tháng đầu năm 2023, đã đăng tải 29 tin, bài trong chuyên mục "Cải cách hành chính" trên Trang thông tin điện của Sở và trên 100 tin, bài trong các chuyên mục: Thu hút đầu tư; Chuyển đổi số; Xúc tiến thương mại…
Ngoài ra, công tác CCHC thường xuyên được tuyên truyền, phổ biến thông qua các cuộc họp giao ban, hội nghị của Sở, qua đó giúp cho cán bộ, công chức, viên chức nhận thức sâu sắc hơn và nghiêm túc thực hiện các nội dung của chương trình cải cách hành chính. 
Đẩy mạnh công tác phổ biến, cung cấp thông tin về các cam kết quốc tế, hiệp định kinh tế - thương mại đã được ký kết nhằm nâng cao năng lực hội nhập cho doanh nghiệp, tiếp cận và mở rộng thị trường xuất khẩu hàng hóa. Triển khai công tác Hội nhập quốc tế, đang triển khai xây dựng, tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch hội nhập quốc tế tỉnh Yên Bái năm 2023. Trong đó, dự kiến tham mưu chỉ đạo tăng cường tuyên truyền các chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về HNQT, các hiệp định thương mại tự do; đa dạng hóa các hình thức, kênh thông tin phù hợp để thông tin phổ biến sâu rộng cho các cán bộ lãnh đạo, cán bộ chủ chốt các ngành, các cấp, doanh nghiệp và nhân dân trong tỉnh về các Hiệp định thương mại tự do thế hệ mới như: Hiệp định Đối tác Toàn diện và Tiến bộ xuyên Thái Bình Dương (CPTPP), Hiệp định Thương mại tự do giữa Việt Nam và Liên minh Châu Âu (EVFTA), Hiệp định thương mại tự do giữa Việt Nam và Liên hiệp Vương quốc Anh (UKVFTA), Hiệp định Đối tác Kinh tế Toàn diện Khu vực (RCEP)… 

2. Đẩy mạnh cải cách hành chính toàn diện, tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính

Trong 06 tháng đầu năm 2023, để cải thiện môi trường kinh doanh, Sở Công Thương đã quán triệt các phòng, đơn vị, đặc biệt là các phòng có TTHC và bộ phận trực hành chính công nâng cao năng lực và trách nhiệm trong hướng dẫn chuẩn bị hồ sơ, tiếp nhận, xử lý các thủ tục hành chính đảm bảo đúng tiến độ theo quy định. Tiếp tục tuyên truyền, thu hút sự quan tâm và khích lệ công dân, doanh nghiệp thực hiện dịch vụ công toàn trình; đặc biệt là các TTHC do các thương nhân ngoài tỉnh thực hiện như Thông báo khuyến mại, Đăng ký hoạt động bán hàng đa cấp, Đăng ký tổ chức hội chợ, triển lãm… Đã phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông tiếp tục duy trì thực hiện tốt các TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở đủ điều kiện cung cấp dịch vụ công toàn trình đã được UBND tỉnh phê duyệt nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh tiết kiệm thời gian, chi phí khi thực hiện thủ tục hành chính; nâng cao vai trò công tác quản lý nhà nước của chính quyền địa phương các cấp và của ngành công thương đối với các doanh nghiệp hoạt động sản xuất công nghiệp, kinh doanh thương mại trên địa bàn tỉnh...

Tiếp tục rà soát rút ngắn thời gian thẩm định thiết kế cơ sở các dự án đầu tư xây dựng các công trình phát triển của ngành theo phân cấp, thẩm định thiết kế kỹ thuật, thiết kế bản vẽ thi công công trình công nghiệp; thẩm định, sửa đổi, bổ sung, gia hạn và thu hồi các loại giấy phép, chứng nhận thuộc phạm vi quản lý. Cung cấp thông tin, hướng dẫn nhà đầu tư, doanh nghiệp các thủ tục hành chính có liên quan.

Tiếp tục phối hợp với Công ty Điện lực thực hiện hiệu quả các giải pháp rút ngắn thời gian tiếp cận điện năng. Công khai quy trình thủ tục Tiếp cận điện năng đảm bảo minh bạch, thống nhất về thủ tục, thời gian thực hiện và trách nhiệm giải quyết của mỗi cơ quan; theo dõi, đánh giá và giám sát việc cải thiện chỉ số tiếp cận điện năng. Chỉ đạo Công ty Điện lực Yên Bái báo cáo kết quả thực hiện quy trình 01 cửa liên thông giải quyết các thủ tục cấp điện qua lưới điện trung áp trên địa bàn tỉnh hàng tháng
. 
Việc triển khai, ban hành các Kế hoạch, văn bản chỉ đạo điều hành và xây dựng Báo cáo công tác cải cách hành chính hàng quý của Sở đảm bảo đúng thời gian quy định và các nội dung theo yêu cầu
. Đến nay, tổng số TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Công Thương là 141 TTHC (trong đó: cấp tỉnh 124; cấp huyện 15; cấp xã 2).
Trong 6 tháng đầu năm 2023 (thời điểm lấy số liệu từ 15/12/2022 đến hết ngày 09/6/2023) Sở Công Thương đã tiếp nhận và giải quyết 9.840 bộ hồ sơ đảm bảo đúng quy định, hoàn thành sớm và đúng thời hạn 100%, tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức, cá nhân. Trong đó: đã giải quyết 9.828 hồ sơ; đang giải quyết đúng hạn 03 hồ sơ; tạm dừng giải quyết 05 hồ sơ; trả hồ sơ 04 HS.
Sở đã niêm yết công khai địa chỉ tiếp nhận phản ánh, kiến nghị của các cá nhân, tổ chức về việc thực hiện các quy định hành chính tại trụ sở cơ quan. Trong 6 tháng đầu năm 2023, Sở Công Thương không phát sinh phản ánh, kiến nghị về nội dung quy định hành chính hay hành vi hành chính, quy định hành chính của các cá nhân, tổ chức.
3. Đẩy nhanh tiến trình chuyển đổi số đồng bộ với thực hiện cải cách hành chính
Tích cực ứng dụng tiến bộ khoa học - công nghệ, đổi mới sáng tạo, thích ứng với Cuộc cách mạng Công nghiệp lần thứ tư, từng bước phát triển nền kinh tế số, xã hội số theo Quyết định số 749/QĐ-TTg ngày 03/6/2020 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt “Chương trình chuyển đổi số quốc gia đến năm 2025, định hướng đến năm 2030” lĩnh vực ngành Công Thương; Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan; tiếp tục triển khai hiệu quả các phần mềm quản lý văn bản, phần mềm một cửa điện tử.
Tiếp tục triển khai Kế hoạch số 2644/KH-SCT ngày 19/11/2021 của Sở Công Thương về Triển khai thực hiện Chương trình hành động số 15/CTr-UBND ngày 26/10/2021 của UBND tỉnh về thực hiện chuyển đổi số giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030 lĩnh vực ngành Công Thương. Tiếp tục tham mưu triển khai thực hiện kế hoạch chuyển đổi số; bổ sung mục tiêu vào Kế hoạch chuyển đổi số tỉnh Yên Bái năm 2023; Tham gia ý kiến vào dự thảo Đề cương dự toán "Đề án Chuyển đổi số tỉnh Yên Bái giai đoạn đến năm 2025, định hướng đến năm 2030"; ban hành Kế hoạch số 945/KH-SCT ngày 28/4/2023 triển khai thực hiện Kế hoạch chuyển đổi số lĩnh vực công thương năm 2023. Xây dựng báo cáo và cung cấp tài liệu đánh giá chỉ số DTI cấp sở, ban, ngành và phối hợp cung cấp số liệu đánh giá DTI tỉnh Yên Bái năm 2022. Phối hợp với UBND thành phố Yên Bái và Viettel Yên Bái xây dựng thí điểm mô hình chợ 4.0, đẩy mạnh thanh toán không dùng tiền mặt tại chợ Bến Đò, xã Giới Phiên, thành phố Yên Bái.
Cập nhật nội dung, quá trình giải quyết và kết quả giải quyết các TTHC trên trang thông tin điện tử. Nêu rõ những nội dung cần bổ sung (nếu có) để người dân và doanh nghiệp nắm bắt, kịp thời bổ sung, hoàn thiện đảm bảo thời gian theo quy định. Công bố đầy đủ các điều kiện kinh doanh đã được bãi bỏ, các điều kiện kinh doanh đã được đơn giản hóa trên trang thông tin điện tử của ngành tại địa chỉ: sctyenbai.gov.vn. Đồng thời đã niêm yết công khai địa chỉ tiếp nhận phản ánh, kiến nghị của các cá nhân, tổ chức về việc thực hiện các quy định hành chính tại trụ sở cơ quan. 
Tiếp nhận và quản trị tài khoản xử lý yêu cầu, phản ánh của Công dân đối với cơ quan QLNN thông qua ứng dụng Công dân số YenBai-S.
Quán triệt các phòng, đơn vị, đặc biệt là các phòng có TTHC và bộ phận trực hành chính công nâng cao năng lực và trách nhiệm trong hướng dẫn chuẩn bị hồ sơ, tiếp nhận, xử lý các thủ tục hành chính đảm bảo đúng tiến độ theo quy định. Tiếp tục tuyên truyền, thu hút sự quan tâm và khích lệ công dân, doanh nghiệp thực hiện dịch vụ công một phần và dịch vụ công toàn trình. Triển khai quá trình giải quyết TTHC bảo đảm khai thác tối đa dữ liệu tại Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư, các Cơ sở dữ liệu quốc gia, cơ sở dữ liệu chuyên ngành đã được xây dựng, kết nối, chia sẻ dữ liệu, các dữ liệu đã được lưu và ghi nhận tính pháp lý trên Cổng Dịch vụ công quốc gia, Hệ thống thông tin giải quyết TTHC cấp bộ, cấp tỉnh, các tiện ích của Thẻ căn cước công dân gắn chip, tài khoản định danh điện tử để đơn giản hóa, cắt giảm thành phần hồ sơ, các quy trình thực hiện không cần thiết, không hiệu quả, không yêu cầu nộp, xuất trình Sổ hộ khẩu giấy, Sổ tạm trú giấy, giấy xác nhận cư trú.

Thực hiện Công văn số 1584/UBND-HCC ngày 30/5/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Yên Bái về việc hướng dẫn quy trình số hóa hồ sơ, kết quả giải quyết TTHC theo Nghị định số 107/2021/NĐ-CP, Nghị định số 45/2020/NĐ-CP và Thông tư 01/2023/TT-VPCP, Sở Công Thương đã ban hành Công văn số 1192/SCT-VP ngày 01/6/2023 về việc hướng dẫn quy trình số hóa hồ sơ, kết quả giải quyết TTHC trong đó yêu cầu các phòng chuyên môn thực hiện nghiên cứu kỹ tài liệu hướng dẫn và thực hiện nghiêm túc việc số hóa hồ sơ, kết quả giải quyết TTHC đảm bảo về chất lượng và tiến độ.

Thực hiện Công văn số 1108/UBND-HCC ngày 19/4/2023 về việc không tiếp nhận hồ sơ giấy đối với 20 dịch vụ công trực tuyến toàn trình, Sở Công Thương đã chỉ đạo phòng chuyên môn kể từ ngày 01/5/2023 đến hết ngày 31/12/2023 thực hiện thí điểm không tiếp nhận hồ sơ giấy, chỉ thực hiện tiếp nhận hồ sơ trực tuyến trên Cổng dịch vụ công quốc gia, hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh (Cổng dịch vụ công tỉnh) và hệ thống Cơ sở dữ liệu chuyên ngành đối với 02 dịch vụ công trực tuyến toàn trình thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Công Thương gồm: Thông báo hoạt động khuyến mại và Thông báo sửa đổi, bổ sung nội dung chương trình khuyến mại.

Tích cực phối hợp triển khai các nhiệm vụ tại Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 06/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc Phê duyệt Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến năm 2030.
Về hạ tầng CNTT và việc đảm bảo an toàn thông tin: Đã lắp đặt và cài đặt mạng chuyên dùng của tỉnh theo hệ thống, phối hợp với các tổ an toàn thông tin thường xuyên kiểm tra, cài đặt hệ thống bảo vệ an toàn thông tin mạng tại các máy tính của sở; tích cực tham gia hoạt động các tổ giám sát an toàn thông tin mạng; đội ứng phó sự cố an toàn thông tin của tỉnh…
Đã triển khai hệ thống văn bản đi được ký số, xác thực điện tử; đảm bảo  thực hiện tiếp nhận, xử lý văn bản đến và văn bản đi hoàn toàn trên môi trường mạng.

Kết quả một số chỉ tiêu chủ yếu như sau:

- Tỷ lệ hồ sơ công việc được xử lý trên môi trường mạng, trừ hồ sơ công việc thuộc danh mục bảo vệ bí mật nhà nước đạt 100%.

- Tỷ lệ hồ sơ trao đổi giữa cơ quan nhà nước được thực hiện dưới dạng điện tử đạt 100%, trong đó, được ký bởi chữ ký số chuyên dùng (trừ văn bản mật) đạt 99,9%.

- Tỷ lệ CBCCVC tham gia khai thác dữ liệu số và công nghệ số đạt 100% (100% CBCCVC có tài khoản hệ thống QLVB, thư điện tử…) 

- Trong 6 tháng đầu năm 2023, số lượng hồ sơ TTHC được tiếp nhận trên môi trường điện tử của Sở Công Thương tương đối nhiều, chủ yếu tập trung ở DVC một phần (65 bộ hồ sơ); toàn trình (9.768 bộ hồ sơ) đã được tích hợp trên Cổng dịch vụ công quốc gia như: Thông báo hoạt động khuyến mại; Thông báo sửa đổi, bổ sung nội dung chương trình khuyến mại...

Áp dụng Hệ thống QLCL theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2015: Việc áp dụng Hệ thống quản lý chất lượng ISO 9001:2015 được Sở triển khai thực hiện theo đúng quy định.

4. Hỗ trợ, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc cho doanh nghiệp, nhà đầu tư:
Tiếp tục tham mưu duy trì hoạt động của Tổ nắm bắt tình hình, tham mưu tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp ngành Công Thương. Tổng hợp, tham mưu cho Lãnh đạo Sở trao đổi, giải quyết khó khăn vướng mắc cho doanh nghiệp, thực hiện hỗ trợ doanh nghiệp phải đảm bảo nguyên tắc bình đẳng, công bằng giữa các thành phần kinh tế, các loại hình doanh nghiệp. Tiếp tục đổi mới và đa dạng hóa các hình thức đối thoại, gặp gỡ trao đổi với doanh nghiệp, tích cực tháo gỡ vướng mắc, trở ngại cho doanh nghiệp theo hướng tạo thuận lợi nhất cho doanh nghiệp trong khuôn khổ pháp luật. Đặc biệt là những khó khăn, vướng mắc trong lĩnh vực khai thác, chế biến khoáng sản; khó khăn của các doanh nghiệp, nhà đầu tư thủy điện, nhiệt điện, kinh doanh xăng dầu, khai thác, kinh doanh chợ… 

Tăng cường các hoạt động tuyên truyền, hỗ trợ doanh nghiệp ứng dụng và phát triển thương mại điện tử vào sản xuất kinh doanh và xuất khẩu. Tham mưu UBND tỉnh triển khai Kế hoạch số 216/KH-UBND ngày 10/8/2021 về phát triển thương mại điện tử tỉnh Yên Bái giai đoạn 2021-2025. Đẩy mạnh hỗ trợ các doanh nghiệp, hợp tác xã đăng tải thông tin doanh nghiệp, thông tin sản phẩm lên sàn thương mại điện tử tỉnh Yên Bái www.sctyenbai.com và các sàn TMĐT trong nước, quốc tế khác (Alibaba, Sendo, Voso, Postmart...). Tuyên truyền quảng bá, giới thiệu các sản phẩm của tỉnh trên các phương tiện thông tin đại chúng: truyền hình trung ương và địa phương; các trang thông tin điện tử (vietnamexport; Vinanet; ECVN; Cổng thông tin điện tử của tỉnh Yên Bái; Báo Yên Bái điện tử..). 

Tập trung xây dựng kế hoạch, đẩy mạnh hỗ trợ doanh nghiệp nâng cao công tác xúc tiến thương mại, nhất là hoạt động xúc tiến thương mại trên nền tảng số. Tăng cường phối hợp tổ chức các hoạt động giao thương, kết nối cung cầu hàng hóa, hỗ trợ doanh nghiệp, HTX, hộ kinh doanh quảng bá, giới thiệu sản phẩm, đẩy mạnh tiêu thụ sản phẩm. Cụ thể như: 
(i) Tham dự 03 Hội nghị giao ban xúc tiến thương mại với hệ thống Thương vụ Việt Nam ở nước ngoài – do Cục Xúc tiến thương mại, Bộ Công Thương tổ chức (theo hình thức trực tuyến). 
(ii) Hỗ trợ 04 doanh nghiệp trong tỉnh tham gia 03 Hội nghị tổ chức tại Hà Nội (Hội nghị Xúc tiến Thương mại, Đầu tư và Hợp tác kinh tế Việt Nam - Trung Quốc (Vân Nam); Hội nghị quốc tế “Định hướng chiến lược kinh doanh trên nền tảng số trong thời kỳ VUCA” Hội nghị Xúc tiến Thương mại, Đầu tư và Hợp tác kinh tế  Việt Nam - Trung Quốc (Tứ Xuyên). 

(iii) Hỗ trợ kết nối, giới thiệu 02 doanh nghiệp trong tỉnh (HTX dịch vụ tổng hợp Kiến Thuận và Cty CP ĐTPT công nghệ và hạ tầng nông nghiệp Nghĩa Anh Suối Giàng) tới Thương vụ Việt Nam tại Hoa Kỳ để tìm kiếm bạn hàng quan tâm đến sản phẩm chè của 02 doanh nghiệp. Hỗ trợ doanh nghiệp (Công ty cổ phần sứ kỹ thuật Hoàng Liên Sơn) tham gia đoàn giao dịch xúc tiến thương mại và Diễn đàn giao thương tại Tokyo, Nhật Bản từ ngày 07/5 – 12/5/2023, chương trình do Vụ Thị trường Châu Á - Châu Phi – Bộ Công Thương tổ chức. Thông qua đoàn giao dịch, Công ty CP sứ kỹ thuật Hoàng Liên Sơn đã kết nối được 01 doanh nghiệp Nhật Bản có nhu cầu tiêu thụ sản phẩm sứ.

(iv) Hỗ trợ DN trong tỉnh (Cty CP ĐTPT công nghệ và hạ tầng nông nghiệp Nghĩa Anh Suối Giàng) gửi sản phẩm tham gia Hội chợ Trà quốc tế Hadong Hàn Quốc năm 2023 (từ ngày 04/5-03/6/2023) tại Hàn Quốc thông qua Thương vụ Việt Nam tại Hàn Quốc.

(v) Hỗ trợ, kết nối 06 doanh nghiệp của tỉnh Yên Bái gặp gỡ với Công ty cổ phần Hikari Japan để quảng bá, giới thiệu sản phẩm.

(vi) Hỗ trợ, kết nối giới thiệu các sản phẩm có thế mạnh của tỉnh Yên Bái với đại diện Phòng thương mại và công nghiệp Campuchia tại Yên Bái (Công ty TNHH Nasaki Việt Nam đã ký hợp đồng nguyên tắc với đại diện Phòng TM và Công nghiệp Campuchia).

Đẩy mạnh các hoạt động hỗ trợ, thúc đẩy xuất khẩu, tiếp tục tham mưu triển khai Kế hoạch hành động thực hiện Quyết định số 493/QĐ-TTg ngày 19/4/2022 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt chiến lược xuất nhập khẩu hàng hóa đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Yên Bái; Tham gia hỗ trợ, tuyên truyền về các Hiệp định thương mại tự do FTA tại các chương trình gặp gỡ doanh nghiệp… giúp các doanh nghiệp nắm bắt thông tin kịp thời trong việc xây dựng và triển khai thực hiện chiến lược kinh doanh của từng thị trường, từng ngành hàng. Thường xuyên trao đổi, nắm bắt kịp thời thông tin hoạt động của các doanh nghiệp trong lĩnh vực xuất khẩu để tham mưu với tỉnh tháo gỡ khó khăn về cơ chế chính sách, thủ tục hải quản và thị trường tiêu thụ; tham mưu, tổng hợp cáo hoạt động xuất khẩu tại thị trường Ấn Độ, Nhật Bản, Trung Quốc... phục vụ chương trình công tác của UBND tỉnh; chuẩn bị tốt nội dung tổ chức hội nghị các doanh nghiệp xuất khẩu trong tháng 6/2023.
Tiếp tục nâng cao tiến độ, chất lượng xây dựng, thẩm định đề án khuyến công; tăng cường lựa chọn các dự án sản xuất sạch hơn, tiên tiến, chế biến sâu để hỗ trợ khuyến công năm 2023. 
Thường xuyên phối hợp với Cục Quản lý thị trường tỉnh và các sở, ngành đơn vị liên quan tăng cường kiểm tra, kiểm soát, xử lý theo quy định của pháp luật đối với các hoạt động kinh doanh trái phép, buôn lậu và gian lận thương mại, cạnh tranh không lành mạnh. Nâng cao công tác quản lý nhà nước về công thương, do vậy hoạt động sản xuất kinh doanh diễn ra bình thường trong tình hình mới; đảm bảo thực hiện mục tiêu kép vừa phòng chống dịch, vừa sản phát triển xuất kinh doanh; thị trường hàng hóa cơ bản ổn định, đảm bảo cung ứng cho sản xuất và tiêu dùng, nhất là các mặt hàng thiết yếu phục vụ trong đợt cao điểm của dịch bệnh, không có hiện tượng khan hiếm hàng hóa, sốt giá xảy ra trên địa bàn; công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường thường xuyên được tăng cường và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm, bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng và doanh nghiệp. 
Trong tháng 3 đã chủ trì, phối hợp với Hội Bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng tổ chức Lễ mít tinh hưởng ứng Ngày quyền của người tiêu dùng năm 2023. Năm 2023, Ngày "Quyền của người tiêu dùng Việt Nam” có chủ đề "Thông tin minh bạch - tiêu dùng an toàn” với mong muốn các doanh nghiệp, các cơ sở sản xuất, kinh doanh, dịch vụ hãy nêu cao trách nhiệm bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng, đưa tiêu chí bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng vào các đề án phát triển sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp. Đồng thời mỗi người tiêu dùng hãy trau dồi kiến thức và kỹ năng tiêu dùng để hướng tới trở thành "Người tiêu dùng thông thái”.
Cùng với đó, tổ chức treo băng rôn, khẩu hiệu hưởng ứng Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam tại các trụ sở cơ quan, các siêu thị, trung tâm thương mại, các tuyến phố hưởng ứng ngày quyền của người tiêu dùng; treo biển hiệu về số điện thoại đường dây nóng của Hội Bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng tỉnh Yên Bái tại các cửa hàng xăng dầu, chợ, siêu thị... để tiếp nhận, phản ánh hỗ trợ người tiêu dùng. Các hoạt động của Hội từng bước đưa Luật Bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng vào đời sống, qua đó, tác động tích cực đến nâng cao nhận thức về pháp luật của nhân dân và doanh nghiệp.
2. Một số tồn tại, hạn chế
- Hoạt động xúc tiến thương mại trực tuyến, nhất là công tác kết nối với các thương vụ, doanh nghiệp nước ngoài đã có hiệu quả, nhiều thương vụ, doanh nghiệp đã quan tâm đến các sản phẩm của Yên Bái, tuy nhiên công tác kết nối còn khó khăn do chưa trực tiếp quan sát, đánh giá được chất lượng sản phẩm.

- Các dịch vụ hỗ trợ doanh nghiệp chủ yếu vẫn do khối nhà nước cung cấp, chưa có nhiều doanh nghiệp tư nhân cung cấp trên địa bàn. Công tác đào tạo, tập huấn; xây dựng thương hiệu nhất là các khóa đào tạo do khối tư nhân cung cấp vẫn chưa thu hút được doanh nghiệp tham gia. Các sản phẩm hàng hóa của doanh nghiệp được đăng tải và chào bán trên Sàn giao dịch thương mại điện tử chưa đa dạng, phong phú. Một số doanh nghiệp chậm đổi mới về mẫu mã, bao bì sản phẩm.

- Kinh phí dành cho phát triển dịch vụ hỗ trợ doanh nghiệp còn hạn chế; được biệt là những kinh phí hỗ trợ doanh nghiệp sử dụng các dịch vụ cung cấp tư nhân. 
III/ PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ 06 THÁNG CUỐI NĂM 2023
(1) Tiếp tục thực hiện tốt các nhiệm vụ phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội. Tiếp tục chú trọng hỗ trợ người dân và doanh nghiệp phục hồi sản xuất kinh doanh, khắc phục các tác động tiêu cực của dịch bệnh Covid-19.

(2) Tiếp tục quán triệt, tuyên truyền, phổ biến, thực hiện nghiêm các chỉ đạo của Chính phủ, bộ, ngành TW và các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp theo Chương trình hành động số 10-CTr/TU ngày 30/10/2020 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XIX, Chương trình hành động và các kế hoạch, đề án thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2023 để quyết tâm hoàn thành các chỉ tiêu đã đề ra.

Tiếp tục chỉ đạo thực hiện các Kế hoạch trung hạn, kế hoạch 5 năm lĩnh vực ngành như các đề án cơ cấu lại ngành công nghiệp, thương mại giai đoạn 2021-2025 đảm bảo tính khả thi, đồng bộ theo lộ trình.

(3) Tích cực, chủ động phối hợp với các ngành thực hiện nhiệm vụ được phân công tại Quyết định số 1443/QĐ-UBND ngày 10/8/2015 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về việc ban hành Chương trình hành động “Cải thiện môi trường đầu tư, nâng cao chỉ số năng lực cạnh tranh (PCI)” tỉnh Yên Bái. Phối hợp với Sở Kế hoạch & Đầu tư tham mưu xây dựng Kế hoạch thực hiện để duy trì và nâng cao điểm và vị trí của Chỉ số dịch vụ hỗ trợ doanh nghiệp trong năm 2023. 

(4) Chú trọng phát triển hệ sinh thái đổi mới sáng tạo, hỗ trợ, khuyến khích, tạo thuận lợi tối đa cho doanh nghiệp khởi nghiệp sáng tạo. Đẩy mạnh công tác đối thoại với doanh nghiệp để nắm bắt tình hình; Tăng cường sâu sát thực tế doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh nắm bắt tình hình kịp thời tháo gỡ khó khăn, đề xuất chính sách giải pháp hỗ trợ doanh nghiệp phát triển; Chủ động hỗ trợ doanh nghiệp đầu tư đổi mới máy móc thiết bị nâng cao năng suất lao động; Tư vấn, hỗ trợ doanh nghiệp hoàn thiện hạ tầng thương mại điện tử và tích cực tham gia Sàn giao dịch thương mại điện tử của tỉnh (www.sctyenbai.com) để đẩy mạnh quảng bá thông tin, hình ảnh, tìm kiếm thị trường tiêu thụ sản phẩm.

Phối hợp với Chi cục Hải quan Yên Bái để tư vấn, hỗ trợ doanh nghiệp về thủ tục xuất nhập khẩu, thủ tục thông quan hàng hoá.

(5) Tiếp tục rà soát để bãi bỏ, đơn giản hóa các quy định về điều kiện kinh doanh; đảm bảo thực thi đầy đủ điều kiện kinh doanh đã bị bãi bỏ, không còn phù hợp, những nội dung đã được đơn giản hóa của các quy định về điều kiện kinh doanh; không tự đặt thêm điều kiện kinh doanh trái quy định của pháp luật.

(6) Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, nâng cao trách nhiệm người đứng đầu; nghiêm cấm các hành vi gây phiền hà nhũng nhiễu cho người dân và doanh nghiệp. 

 (7) Tăng cường phối hợp giữa các sở, ban, ngành trong công tác thanh tra, kiểm tra hoạt động của doanh nghiệp, nhà đầu tư để tránh chồng chéo, trùng lặp, đảm bảo khách quan, công khai, không cản trở hoạt động của doanh nghiệp.

Thường xuyên phối hợp với các ngành liên quan đẩy nhanh việc tham gia ý kiến đối với các dự án đầu tư trên địa bàn đảm bảo chất lượng và đúng tiến độ theo quy định.

 Phối hợp với Cục Quản lý thị trường tỉnh tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả, hàng kém chất lượng để bảo vệ quyền lợi của nhà sản xuất và lợi ích người tiêu dùng.

(8) Tiếp tục cải thiện các yếu tố thành phần đánh giá năng lực cạnh tranh cấp sở, ban, ngành và địa phương (DDCI) qua đó tăng cường công tác điều hành của các sở, ban, ngành, chính quyền địa phương về mức độ hài lòng của nhà đầu tư, doanh nghiệp.
Trên đây là báo cáo của Sở Công Thương về kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ, giải pháp cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia 06 tháng đầu năm 2023./.
	
	SỞ CÔNG THƯƠNG TỈNH YÊN BÁI


� Thực hiện Công văn số 1165/UBND-HCC ngày 21/4/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Yên Bái về việc nâng cao hiệu quả, tỷ lệ sử dụng dịch vụ công trực tuyến, Sở Công Thương đã ban hành Công văn số 929/SCT-VP ngày 27/4/2023 về việc rà soát và lựa chọn các thủ tục hành chính (TTHC) đủ điều kiện đảm bảo triển khai dịch vụ công trực tuyến toàn trình và dịch vụ công trực tuyến một phần theo đúng quy định tại Nghị định số 42/2022/NĐ-CP ngày 24/6/2022 của Chính phủ; Thông tư số 01/2023/TT-VPCP ngày 05/4/2023 của Văn phòng Chính phủ (đã đề xuất 33 DVC trực tuyến trong đó có 11 DVC trực tuyến toàn trình; 22 DVC trực tuyến một phần).


� Đến tháng 04/2023 đã có 08 trạm biến áp được đầu tư với tổng công suất 6.200 kVA; thời gian giải quyết thủ tục trung bình 4,0 ngày (dưới mức 07 ngày theo quy định của ngành điện).


� Thực hiện Quyết định số 2726/QĐ-UBND ngày 29/12/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Yên Bái về việc ban hành kế hoạch rà soát, đánh giá thủ tục hành chính năm 2023 trên địa bàn tỉnh Yên Bái, Sở Công Thương đã ban hành Kế hoạch số 188/KH-SCT ngày 26/01/2023 rà soát, đánh giá thủ tục hành chính năm 2023 với mục đích kịp thời phát hiện những quy định hành chính có nội dung không cần thiết, các thủ tục hành chính (TTHC) không còn phù hợp, không đáp ứng được các nguyên tắc về quy định TTHC, để kiến nghị sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ hoặc hủy bỏ các quy định, TTHC có liên quan nhằm cắt giảm chi phí về thời gian, chi phí của người dân và doanh nghiệp, góp phần cải cách hành chính, cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh.


Thực hiện Kế hoạch số 274/KH-UBND ngày 29/12/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Yên Bái về việc ban hành Kế hoạch triển khai công tác kiểm soát thủ tục hành chính năm 2023 trên địa bàn tỉnh Yên Bái, Sở Công Thương ban hành Kế hoạch số 192/KH-SCT ngày 27/01/2023 triển khai công tác kiểm soát thủ tục hành chính năm 2023 với mục đích kiểm soát chặt chẽ việc ban hành văn bản quy phạm pháp luật có quy định TTHC; kịp thời phát hiện để loại bỏ hoặc chỉnh sửa quy định TTHC không cần thiết, không hợp lý, hợp pháp và gây khó khăn cho hoạt động của tổ chức, cá nhân; bảo đảm quy định TTHC đơn giản, dễ hiểu, dễ thực hiện, tiết kiệm thời gian, chi phí, công sức của đối tượng và cơ quan thực hiện TTHC. Triển khai thực hiện các TTHC đồng bộ, thống nhất, công khai, minh bạch, công bằng, khách quan và có hiệu quả. Bảo đảm quyền được phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức đối với các TTHC. Đề cao trách nhiệm của cán bộ, công chức trong giải quyết công việc cho cá nhân, tổ chức; đẩy mạnh thực hiện TTHC, thanh toán phí, lệ phí trên môi trường điện tử để người dân, doanh nghiệp có thể thực hiện dịch vụ công mọi lúc, mọi nơi, trên các phương tiện khác nhau. 
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