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BÁO CÁO 

Tình hình triển khai nhiệm vụ chuyển đổi số của Sở Công Thương
6 tháng đầu năm, phương hướng nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2023

Thống nhất nhận thức về tầm quan trọng của quá trình chuyển đổi số, xác định đây là một trong những giải pháp đột phá để thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh giai đoạn 2021-2025 nói chung và lĩnh vực công thương nói riêng, Sở Công Thương đã tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện nhiệm vụ, tăng cường tuyên truyền, khuyến khích doanh nghiệp, cơ sở sản xuất, kinh doanh lĩnh vực công thương tích cực tham gia vào quá trình chuyển đổi số của tỉnh. Bước đầu đã nâng cao được nhận thức của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh trong ngành. Kết quả 06 tháng đầu năm, công tác triển khai các nhiệm vụ chuyển đổi số lĩnh vực công thương đã đạt một số kết quả, cụ thể như sau:
I. Công tác chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ
Triển khai thực hiện Chương trình hành động số 15/CTr-UBND ngày 26/10/2021 của UBND tỉnh Yên Bái về việc Thực hiện Nghị quyết số 51-NQ/TU ngày 22/7/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XIX về chuyển đổi số tỉnh Yên Bái giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030; Quyết định số 107/QĐ-UBND ngày 25/4/2023 của UBND tỉnh ban hành Kế hoạch chuyển đổi số tỉnh Yên Bái năm 2023; các chỉ đạo của Bộ Công Thương, UBND tỉnh về triển khai nhiệm vụ chuyển đổi số, Sở Công Thương đã chỉ đạo cụ thể hóa các nhiệm vụ được giao tại Kế hoạch số 2644/KH-SCT ngày 19/11/2021 của Sở Công Thương Triển khai thực hiện Chương trình hành động số 15/CTr-UBND ngày 26/10/2021 của UBND tỉnh về thực hiện chuyển đổi số giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030 lĩnh vực ngành Công Thương.
Năm 2023, tiếp tục tham mưu triển khai thực hiện kế hoạch chuyển đổi số; phối hợp xây dựng bổ sung mục tiêu vào Kế hoạch chuyển đổi số tỉnh Yên Bái năm 2023; ban hành Kế hoạch số 945/KH-SCT ngày 28/4/2023 triển khai thực hiện Kế hoạch chuyển đổi số lĩnh vực công thương năm 2023. Xây dựng báo cáo và cung cấp tài liệu đánh giá chỉ số DTI cấp sở, ban, ngành và phối hợp cung cấp số liệu đánh giá DTI tỉnh Yên Bái năm 2022. Phối hợp với Viettel Yên Bái, Ủy ban nhân dân thành phố Yên Bái tham mưu nhiệm vụ xây dựng thí điểm mô hình chợ 4.0, đẩy mạnh thanh toán không dùng tiền mặt tại chợ Bến Đò, xã Giới Phiên, thành phố Yên Bái. Tiếp nhận và quản trị tài khoản xử lý yêu cầu, phản ánh của Công dân đối với cơ quan QLNN thông qua ứng dụng Công dân số YenBai-S. Phối hợp với Đảng ủy khối CQ&DN tỉnh, Sở Thông tin & Truyền thông làm tốt công tác tập huấn, phổ biến, hướng dẫn triển khai nền tảng Sổ tay Đảng viên điện tử; triển khai ứng dụng quản lý công việc và đề nghị Sở Thông tin & Truyền thông hỗ trợ các ứng dụng, nền tảng phục vụ chuyển đổi số như nền tảng Họp trực tuyến, nền tảng họp không giấy tờ…

Tích cực tham mưu phối hợp triển khai các nhiệm vụ tại Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 06/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc Phê duyệt Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến năm 2030 và Kế hoạch số 16/KH-UBND ngày 24/01/2022 của UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện đề án; và các chương trình, kế hoạch, chỉ đạo của UBND tỉnh Yên Bái về triển khai định danh, xác thực điện tử và cung cấp dịch vụ công trực tuyến
.

Tiếp tục tham mưu phối hợp triển khai các nội dung vận hành hệ thống chính quyền điện tử và đô thị thông minh của tỉnh. Triển khai vận hành phòng họp trực tuyến thuộc Hệ thống giao ban điện tử của tỉnh phục vụ công tác chuyên môn, nhất là các cuộc họp với Bộ Công Thương và các tham thán, thương vụ nước ngoài…

Tăng cường công tác tham mưu thực hiện nhiệm vụ chuyển đổi số của sở, tăng cường đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức có trình động công nghệ thông tin ở từng phòng, đơn vị để xây dựng lực lượng nòng cốt tham mưu quản lý và trực tiếp vận hành các hệ thống công nghệ thông tin, thực hiện chuyển đổi số. Đưa việc triển khai, báo cáo tình hình triển khai chuyển đổi số vào nhiệm vụ thường xuyên trong các cuộc họp giao ban tháng của sở.
Qua đó đã tiếp tục quán triệt những nội dung nhiệm vụ đã được cụ thể hóa từ các quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ về chuyển đổi số tỉnh Yên Bái giai đoạn 2021-2025, phân công rõ trách nhiệm, nhiệm vụ của các phòng, đơn vị trực thuộc và toàn thể cán bộ, công chức, viên chức trong sở, tổ chức triển khai đồng bộ nhiệm vụ được giao tại Chương trình hành động số 15/CTr-UBND và Quyết định số 107/QĐ-UBND của UBND tỉnh. Đưa ra các mục tiêu, nhiệm vụ giải pháp cụ thể nhằm tăng cường sự lãnh đạo, điều hành của lãnh đạo sở, lãnh đạo các phòng, đơn vị, sự tích cực tham gia của các đoàn thể thuộc sở và cộng đồng doanh nghiệp trong thực hiện chuyển đổi số. Gắn các mục tiêu, nhiệm vụ về chuyển đổi số với nghị quyết, chiến lược, chương trình hành động, mục tiêu, nhiệm vụ phát triển các lĩnh vực ngành công thương.

II. Kết quả thực hiện nhiệm vụ

1. Công tác thông tin, tuyên truyền
Trong 06 tháng đầu năm 2023, đã tiếp tục tuyên truyền, quán triệt đến tập thể cán bộ công chức, viên chức, người lao động trong sở nội dung Nghị quyết số 51-NQ/TU ngày 22/7/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XIX về chuyển đổi số tỉnh Yên Bái giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030; Chương trình hành động số 15/CTr-UBND ngày 26/10/2021 của UBND tỉnh Yên Bái về việc Thực hiện Nghị quyết số 51-NQ/TU của Tỉnh ủy; Quyết định số 565/QĐ-UBND của UBND tỉnh Ban hành kế hoạch chuyển đổi số tỉnh Yên Bái năm 2022 và các văn bản chỉ đạo của Chính phủ, Bộ Công Thương, Bộ Thông tin và Truyền thông, Tỉnh ủy, UBND tỉnh, các văn bản hướng dẫn, phối hợp của Sở Thông tin và Truyền thông về triển khai các nhiệm vụ chuyển đổi số năm 2022. Đảm bảo toàn thể cán bộ công chức, viên chức thống nhất nhận thức, tư duy về triển khai chuyển đổi số. 
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến về chuyển đổi số đến các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh thuộc lĩnh vực ngành Công Thương quản lý thông qua các tin, bài đăng tải trên Trang thông tin điện tử của sở và Bản tin Công Thương năm 2023 (chuyên mục Thương mại điện tử; chuyên mục Chuyển đổi số và các chuyên mục tin tức); thông qua trang Fanpage Sở Công Thương tỉnh Yên Bái trên mạng xã hội và thông qua các nhóm Zalo của sở; nhóm zalo triển khai nhiệm vụ của các phòng chuyên môn đến các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất trong ngành. 
Tăng cường tuyên truyền đến các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất trong và ngoài khu, cụm công nghiệp thông qua các buổi làm việc, nắm bắt tình hình tại cơ sở. Tổ chức “Hội nghị tháo gỡ khó khăn, thúc đẩy công tác xuất khẩu trên địa bàn tỉnh Yên Bái năm 2023”, qua đó lồng ghép tuyên truyền phổ biến đến trên 50 doanh nghiệp và các cơ quan quản lý về các chương trình xúc tiến thương mại trực tuyến, các chương trình thương mại điện tử, chuyển đổi số do Sở triển khai thực hiện và việc áp dụng chữ ký số trong giao kết hợp đồng điện tử.
2. Về triển khai thực hiện các nhiệm vụ xây dựng chính quyền số
2.1. Về kết quả giải quyết dịch vụ công

Trong 06 tháng đầu năm 2023, Sở Công Thương đã quán triệt các phòng, đơn vị, đặc biệt là các phòng có TTHC và bộ phận trực hành chính công nâng cao năng lực và trách nhiệm trong hướng dẫn chuẩn bị hồ sơ, tiếp nhận, xử lý các thủ tục hành chính đảm bảo đúng tiến độ theo quy định. Tiếp tục tuyên truyền, thu hút sự quan tâm và khích lệ công dân, doanh nghiệp thực hiện dịch vụ công toàn trình; đặc biệt là các TTHC do các thương nhân ngoài tỉnh thực hiện như Thông báo khuyến mại, Đăng ký hoạt động bán hàng đa cấp, Đăng ký tổ chức hội chợ, triển lãm… Đã phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông tiếp tục duy trì thực hiện tốt các TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở đủ điều kiện cung cấp dịch vụ công toàn trình đã được UBND tỉnh phê duyệt nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh tiết kiệm thời gian, chi phí khi thực hiện thủ tục hành chính; nâng cao vai trò công tác quản lý nhà nước của chính quyền địa phương các cấp và của ngành công thương đối với các doanh nghiệp hoạt động sản xuất công nghiệp, kinh doanh thương mại trên địa bàn tỉnh...

Cập nhật nội dung, quá trình giải quyết và kết quả giải quyết các TTHC trên trang thông tin điện tử. Nêu rõ những nội dung cần bổ sung (nếu có) để người dân và doanh nghiệp nắm bắt, kịp thời bổ sung, hoàn thiện đảm bảo thời gian theo quy định. Công bố đầy đủ các điều kiện kinh doanh đã được bãi bỏ, các điều kiện kinh doanh đã được đơn giản hóa trên trang thông tin điện tử của ngành tại địa chỉ: sctyenbai.gov.vn. Đồng thời đã niêm yết công khai địa chỉ tiếp nhận phản ánh, kiến nghị của các cá nhân, tổ chức về việc thực hiện các quy định hành chính tại trụ sở cơ quan. 

Tiếp tục rà soát rút ngắn thời gian thẩm định thiết kế cơ sở các dự án đầu tư xây dựng các công trình phát triển của ngành theo phân cấp, thẩm định thiết kế kỹ thuật, thiết kế bản vẽ thi công công trình công nghiệp; thẩm định, sửa đổi, bổ sung, gia hạn và thu hồi các loại giấy phép, chứng nhận thuộc phạm vi quản lý. Cung cấp thông tin, hướng dẫn nhà đầu tư, doanh nghiệp các thủ tục hành chính có liên quan.

Tiếp tục phối hợp với Công ty Điện lực thực hiện hiệu quả các giải pháp rút ngắn thời gian tiếp cận điện năng. Công khai quy trình thủ tục Tiếp cận điện năng đảm bảo minh bạch, thống nhất về thủ tục, thời gian thực hiện và trách nhiệm giải quyết của mỗi cơ quan; theo dõi, đánh giá và giám sát việc cải thiện chỉ số tiếp cận điện năng. Chỉ đạo Công ty Điện lực Yên Bái báo cáo kết quả thực hiện quy trình 01 cửa liên thông giải quyết các thủ tục cấp điện qua lưới điện trung áp trên địa bàn tỉnh hàng tháng
. 
Việc triển khai, ban hành các Kế hoạch, văn bản chỉ đạo điều hành và xây dựng Báo cáo công tác cải cách hành chính hàng quý của Sở đảm bảo đúng thời gian quy định và các nội dung theo yêu cầu
. Đến nay, tổng số TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Công Thương là 141 TTHC (trong đó: cấp tỉnh 124; cấp huyện 15; cấp xã 2).
Trong 6 tháng đầu năm 2023 (thời điểm lấy số liệu từ 15/12/2022 đến hết ngày 09/6/2023) Sở Công Thương đã tiếp nhận và giải quyết 9.840 bộ hồ sơ đảm bảo đúng quy định, hoàn thành sớm và đúng thời hạn 100%, tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức, cá nhân. Trong đó: đã giải quyết 9.828 hồ sơ; đang giải quyết đúng hạn 03 hồ sơ; tạm dừng giải quyết 05 hồ sơ; trả hồ sơ 04 HS.
Sở đã niêm yết công khai địa chỉ tiếp nhận phản ánh, kiến nghị của các cá nhân, tổ chức về việc thực hiện các quy định hành chính tại trụ sở cơ quan. Trong 6 tháng đầu năm 2023, Sở Công Thương không phát sinh phản ánh, kiến nghị về nội dung quy định hành chính hay hành vi hành chính, quy định hành chính của các cá nhân, tổ chức.

2.2. Về hạ tầng CNTT và việc đảm bảo an toàn thông tin:

Hiện Sở Công Thương đang phối hợp triển khai các nội dung vận hành hệ thống chính quyền điện tử và đô thị thông minh của tỉnh. Đã lắp đặt và cài đặt mạng chuyên dùng của tỉnh theo hệ thống, phối hợp với các tổ an toàn thông tin thường xuyên kiểm tra, cài đặt hệ thống bảo vệ an toàn thông tin mạng tại các máy tính của sở. 

Đã triển khai hệ thống văn bản đi được ký số, xác thực điện tử
; đảm bảo thực hiện tiếp nhận, xử lý văn bản đến và văn bản đi hoàn toàn trên môi trường mạng.

Trong công tác đảm bảo an toàn thông tin, đã xây dựng phương án, vận hành 01 hệ thống thông tin cấp 2, được Sở Thông tin và Truyền thông phê duyệt, đã cài đặt phần mềm an toàn mạng tại các máy tính của cán bộ, CC,VC thuộc sở; tích cực tham gia hoạt động các tổ giám sát an toàn thông tin mạng; đội ứng phó sự cố an toàn thông tin của tỉnh…
3. Công tác triển khai chuyển đổi số trong một số lĩnh vực ưu tiên (lĩnh vực công nghiệp, năng lượng, thương mại)
3.1. Trong lĩnh vực công nghiệp, năng lượng:

Trong lĩnh vực sản xuất công nghiệp, đã tăng cường công tác tuyên truyền đến các doanh nghiệp trong và ngoài khu, cụm công nghiệp. Tăng cường tư vấn, hỗ trợ doanh nghiệp chuyển đổi số trong lĩnh vực sản xuất công nghiệp theo hướng chú trọng xây dựng chiến lược và cơ cấu tổ chức thông minh, khuyến khích doanh nghiệp công nghiệp áp dụng công nghệ số vào sản xuất kinh doanh; lắp camera theo dõi, điều hành sản xuất; áp dụng tự động hóa vào một số khâu sản xuất như: chế biến khoáng sản đã ứng dụng trong công tác điều tiết điện đến các cụm sản xuất, điều khiển tự động máy xẻ đá, máy đánh bóng đá; trong lĩnh vực may đã ứng dụng hệ thống cắt tự động, nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm; ứng dụng tự động trong lĩnh vực in công nghiệp, nâng cao giá trị cho các sản phẩm ván nhựa, tủ nhựa do các doanh nghiệp trong tỉnh sản xuất theo chu trình khép kín… Qua đó đã nâng cao hiệu quả điều hành, sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp.

Trong lĩnh vực năng lượng, đã tăng cường tuyên truyền, tư vấn đến các chủ đầu tư thủy điện thực hiện chuyển đổi số bằng nhiều hình thức: lập nhóm trên trang Zalo để thông tin, ban hành một số văn bản. Hiện đang triển khai xây dựng kế hoạch gặp mặt các doanh nghiệp trong lĩnh vực thủy điện, nhằm tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp và tuyên truyền về công tác chuyển đổi số.
Phối hợp đôn đốc đối với các chủ sở hữu đập hồ chứa thủy điện trên địa bàn thực hiện cung cấp thông tin, dữ liệu quan trắc khí tượng thủy văn, mực nước thượng lưu, mực nước hạ lưu, lưu lượng đến, lưu lượng xả theo quy định về Tổng cục Khí tượng Thủy văn thuộc Bộ Tài nguyên và Môi trường, cơ quan quản lý tài nguyên môi trường của tỉnh, cụ thể: Mực nước thượng lưu, hạ lưu, lưu lượng về, lưu lượng chạy máy 2 giờ/lần trên trang Web https://hochuathuydien.evn.com.vn/; http://hothuydien.atmt.gov.vn/; Mực nước thượng lưu, lưu lượng về, lưu lượng chạy máy, tổng lượng xả, số giờ phát điện 1 giờ/lần trên trang Web https://quanly.dwrm.gov.vn/; Cung cấp số liệu mực nước thượng lưu, hạ lưu, lưu lượng đến, lưu lượng xả về hạ du thực tế 10 ngày qua và dự báo 10 ngày tới vào các ngày 01, 11, 21 hàng tháng theo quy định tại Quy trình vận hành liên hồ chứa trên lưu vực sông Hồng đến địa chỉ: dubaohochuabacbo@gmail.com,thuyvanbacbo@gmail.com, kttvvb@gmail.com, kttvyenbai@gmail.com, dieuhanhungpho@gmail.com và các camera giám sát các hạng mục chính của công trình, giám sát mực nước thượng lưu, hạ lưu, dòng chảy tối thiểu, các camera này hiện đang được truyền hình ảnh trực tiếp về ban chỉ đạo Trung ương về Phòng chống thiên tai và Sở Tài nguyên và Môi trường.
Chỉ đạo Công ty điện lực Yên Bái từng bước triển khai chuyển đổi số trong các hoạt động sản xuất, kinh doanh như: Điều khiển xa, ứng dụng phần mềm Quản lý lưới điện trên bản đồ (GIS); quản lý máy biến áp - quản lý nguồn và lưới điện PMIS; số hóa quy trình xét duyệt sáng kiến, môi trường, công tác thí nghiệm và kiểm tra hiện trường,… Trong công tác kinh doanh và dịch vụ khách hàng, Điện lực Yên Bái đã cung cấp 100% dịch vụ điện bằng phương thức điện tử; triển khai số hóa hợp đồng mua bán điện, hóa đơn điện tử…
3.2. Trong lĩnh vực thương mại
Tiếp tục tham mưu thực hiện Quyết định số 645/QĐ-TTg ngày 15 tháng 5 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Kế hoạch tổng thể phát triển thương mại điện tử quốc gia giai đoạn 2021-2025; tham mưu ban hành Kế hoạch số 216/KH-UBND ngày 10/9/2021 của UBND tỉnh về Phát triển thương mại điện tử tỉnh Yên Bái giai đoạn 2021-2025; Kế hoạch số 258/KH-UBND ngày 15/12/2022 của UBND tỉnh thực hiện Đề án “Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin và chuyển đổi số trong hoạt động xúc tiến thương mại giai đoạn 2021-2030” trên địa bàn tỉnh Yên Bái và các nhiệm vụ hỗ trợ phát triển thương mại điện tử. Trọng tâm là tham mưu chuyển đổi số trong lĩnh vực thương mại, kết nối để tạo thêm các chuỗi liên kết mới giữa doanh nghiệp thương mại điện tử với doanh nghiệp sản xuất theo từng ngành, xúc tiến thương mại điện tử... Cụ thể như:

Tăng cường phát triển thương mại điện tử, kết nối để tạo thêm các chuỗi liên kết mới giữa doanh nghiệp thương mại điện tử với doanh nghiệp sản xuất theo từng ngành, xúc tiến thương mại điện tử: Hiện nay đang phối hợp với Viettel Yên Bái và Bưu điện tỉnh Yên bái hỗ trợ đưa các hộ sản xuất, doanh nghiệp lên sàn VOSO, Postmart. Đến nay đang phối hợp triển khai hỗ trợ 191 sản phẩm OCOP trên sàn TMĐT Yên Bái liên kết với sàn VOSO để cung cấp dịch vụ mua bán trực tuyến trên sàn, qua đó, nâng cao độ tin cậy, uy tín, và tăng khả năng tiếp cận người tiêu dùng trong và ngoài nước với các sản phẩm OCOP của tỉnh.
Phối hợp tổ chức và tham gia các sự kiện điện tử thường niên mang tính kích cầu và mở rộng cho hoạt động thương mại điện tử xuyên biên giới, tổ chức kết nối giữa doanh nghiệp thương mại điện tử với doanh nghiệp sản xuất theo từng ngành hàng để tạo thêm chuỗi liên kết mới.
Xây dựng gian hàng “Made in Yên Bái” trên một số sàn thương mại điện tử lớn của Việt Nam và thế giới: Đang triển khai hỗ trợ 20 doanh nghiệp, HTX, hộ kinh doanh xây dựng và vận hành các gian hàng Yên Bái trên các sàn TMĐT trong nước.

4. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ cụ thể theo kế hoạch 107/KH-UBND
(Trong phụ biểu kèm theo)

III. Đánh giá chung

1. Thuận lợi: Việc triển khai các nhiệm vụ chuyển đổi số lĩnh vực ngành công thương đã huy động được sự vào cuộc tích cực của CBCCVC thuộc sở và các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất trong ngành tích cực tham gia vào quá trình chuyển đổi số của tỉnh.
2. Khó khăn
- Chuyển đổi số là lĩnh vực mới yêu cầu trình độ ứng dụng công nghệ thông tin cao và sự vào cuộc phối hợp đồng bộ của nhiều ngành, lĩnh vực trong khi đội ngũ CBCC của sở còn kiêm nhiệm, chưa được đào tạo bài bản về công nghệ thông tin, chủ yếu tự nghiên cứu áp dụng nên vẫn còn gặp phải nhiều khó khăn.

- Việc triển khai các nhiệm vụ chuyển đổi số của ngành công thương, nhất là trong lĩnh vực công nghiệp có nhiều nội dung rất chuyên sâu cần sự tư vấn của các chuyên gia trong ngành và sự vào cuộc tích cực của các doanh nghiệp, trong khi sở chưa có nhiều điều kiện kết nối với đội ngũ chuyên gia giàu kinh nghiệm.

IV. Phương hướng, nhiệm vụ 06 tháng cuối năm

Để tiếp tục triển khai các nhiệm vụ chuyển đổi số lĩnh vực công thương, Sở Công Thương đề xuất một số nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2023, cụ thể như:
1. Tiếp tục triển khai kế hoạch tuyên truyền phổ biến, nắm bắt tình hình các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn. Tiếp tục chỉ đạo, triển khai thực hiện các nhiệm vụ chuyển đổi số lĩnh vực công thương được giao phụ trách.

2. Tiếp tục tuyên truyền phát huy vai trò, trách nhiệm của các đơn vị, các tổ chức đoàn thể và toàn thể cán bộ, công chức, viên chức tích cực tham gia vào quá trình chuyển đổi số của ngành công thương và của tỉnh.

3. Tích cực tham mưu chuyển đổi số trong lĩnh vực công nghiệp, kết nối các doanh nghiệp sản xuất với các đơn vị tiêu thụ sản phẩm.

Tiếp tục phối hợp các đơn vị liên quan tổ chức tổ chức hỗ trợ chuyển đổi số tại các doanh nghiệp sản xuất công nghiệp, thay đổi quy trình sản xuất, tăng cường áp dụng các biện pháp công nghệ hiện đại tạo ra các mô hình sản xuất mới hiệu quả hơn, từng bước chuyển đổi sang  phương thức sản xuất mới.

4. Tiếp tục tham gia các lớp bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ về chuyển đổi số cho cán bộ, CCVC trong sở. 
5. Tiếp tục phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức, tham gia vào các sự kiện thương mại điện tử mang tính kích cầu, hỗ trợ mở rộng hoạt động thương mại điện tử xuyên biên giới, tạo môi trường cho các tổ chức, doanh nghiệp quảng bá sản phẩm ra thị trường, xây dựng thói quen, kỹ năng thương mại điện tử mới. 
6. Tăng cường phối hợp bồi dưỡng kỹ năng cho đội ngũ cán bộ thực thi pháp luật về thương mại điện tử. Tăng cường việc theo dõi, giám sát, kiểm tra, giải quyết tranh chấp, xử lý vi phạm các hoạt động thương mại điện tử.
7. Tổ chức các hội nghị chuyên đề, lồng ghép tuyên truyền về chuyển đổi số trong lĩnh vực ngành công thương. Tổ chức, hỗ trợ và giới thiệu các doanh nghiệp tham gia hội nghị, hội thảo trong và ngoài nước theo phương thức trực tuyến.
8. Hoàn thành nâng cấp sàn TMĐT do sở quản trị; tăng cường đăng tải thông tin, hỗ trợ các doanh nghiệp tham gia các sàn TMĐT trong và ngoài nước. 
9. Hoàn thành hỗ trợ 20 doanh nghiệp, HTX, hộ sản xuất kinh doanh xây dựng và vận hành các gian hàng tỉnh Yên Bái trên sàn TMĐT trong nước để quảng bá sản phẩm, kết nối khách hàng trên môi trường trực tuyến.
Trên đây là báo cáo kết quả triển khai các nhiệm vụ chuyển đổi số lĩnh vực công thương 06 tháng đầu năm 2023./.
	
	SỞ CÔNG THƯƠNG TỈNH YÊN BÁI


� Triển khai quá trình giải quyết TTHC bảo đảm khai thác tối đa dữ liệu tại Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư, các Cơ sở dữ liệu quốc gia, cơ sở dữ liệu chuyên ngành đã được xây dựng, kết nối, chia sẻ dữ liệu, các dữ liệu đã được lưu và ghi nhận tính pháp lý trên Cổng Dịch vụ công quốc gia, Hệ thống thông tin giải quyết TTHC cấp bộ, cấp tỉnh, các tiện ích của Thẻ căn cước công dân gắn chip, tài khoản định danh điện tử để đơn giản hóa, cắt giảm thành phần hồ sơ, các quy trình thực hiện không cần thiết, không hiệu quả, không yêu cầu nộp, xuất trình Sổ hộ khẩu giấy, Sổ tạm trú giấy, giấy xác nhận cư trú.


� Thực hiện Công văn số 1165/UBND-HCC ngày 21/4/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Yên Bái về việc nâng cao hiệu quả, tỷ lệ sử dụng dịch vụ công trực tuyến, Sở Công Thương đã ban hành Công văn số 929/SCT-VP ngày 27/4/2023 về việc rà soát và lựa chọn các thủ tục hành chính (TTHC) đủ điều kiện đảm bảo triển khai dịch vụ công trực tuyến toàn trình và dịch vụ công trực tuyến một phần theo đúng quy định tại Nghị định số 42/2022/NĐ-CP ngày 24/6/2022 của Chính phủ; Thông tư số 01/2023/TT-VPCP ngày 05/4/2023 của Văn phòng Chính phủ (đã đề xuất 33 DVC trực tuyến trong đó có 11 DVC trực tuyến toàn trình; 22 DVC trực tuyến một phần).


� Đến tháng 04/2023 đã có 08 trạm biến áp được đầu tư với tổng công suất 6.200 kVA; thời gian giải quyết thủ tục trung bình 4,0 ngày (dưới mức 07 ngày theo quy định của ngành điện).


� Thực hiện Quyết định số 2726/QĐ-UBND ngày 29/12/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Yên Bái về việc ban hành kế hoạch rà soát, đánh giá thủ tục hành chính năm 2023 trên địa bàn tỉnh Yên Bái, Sở Công Thương đã ban hành Kế hoạch số 188/KH-SCT ngày 26/01/2023 rà soát, đánh giá thủ tục hành chính năm 2023 với mục đích kịp thời phát hiện những quy định hành chính có nội dung không cần thiết, các thủ tục hành chính (TTHC) không còn phù hợp, không đáp ứng được các nguyên tắc về quy định TTHC, để kiến nghị sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ hoặc hủy bỏ các quy định, TTHC có liên quan nhằm cắt giảm chi phí về thời gian, chi phí của người dân và doanh nghiệp, góp phần cải cách hành chính, cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh.


Thực hiện Kế hoạch số 274/KH-UBND ngày 29/12/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Yên Bái về việc ban hành Kế hoạch triển khai công tác kiểm soát thủ tục hành chính năm 2023 trên địa bàn tỉnh Yên Bái, Sở Công Thương ban hành Kế hoạch số 192/KH-SCT ngày 27/01/2023 triển khai công tác kiểm soát thủ tục hành chính năm 2023 với mục đích kiểm soát chặt chẽ việc ban hành văn bản quy phạm pháp luật có quy định TTHC; kịp thời phát hiện để loại bỏ hoặc chỉnh sửa quy định TTHC không cần thiết, không hợp lý, hợp pháp và gây khó khăn cho hoạt động của tổ chức, cá nhân; bảo đảm quy định TTHC đơn giản, dễ hiểu, dễ thực hiện, tiết kiệm thời gian, chi phí, công sức của đối tượng và cơ quan thực hiện TTHC. Triển khai thực hiện các TTHC đồng bộ, thống nhất, công khai, minh bạch, công bằng, khách quan và có hiệu quả. Bảo đảm quyền được phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức đối với các TTHC. Đề cao trách nhiệm của cán bộ, công chức trong giải quyết công việc cho cá nhân, tổ chức; đẩy mạnh thực hiện TTHC, thanh toán phí, lệ phí trên môi trường điện tử để người dân, doanh nghiệp có thể thực hiện dịch vụ công mọi lúc, mọi nơi, trên các phương tiện khác nhau. 


� Kết quả 06 tháng đầu năm 2022, đảm bảo 99% văn bản đi của Sở được thực hiện theo quy trình văn bản đi điện tử, được ký số, xác thực điện tử.
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