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I/ TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG CÔNG THƯƠNG THÁNG  1 NĂM 2016.
1. Sản xuất công nghiệp
- Giá trị sản xuất công nghiệp theo giá so sánh 2010 tháng 1 ước đạt 732,5 tỷ đồng, tăng 6,17% so với tháng trước và tăng 6,7% so với cùng kỳ năm 2015, trong đó: Công nghiệp khai khoáng ước đạt 73,6 tỷ đồng, tăng 10,84% so với cùng kỳ; Công nghiệp chế biến, chế tạo ước đạt 566,7 tỷ đồng, tăng 9,3% so với cùng kỳ; Sản xuất và phân phối điện, khí đốt, nước nóng ước đạt 89,3 tỷ đồng, giảm 9,59% so với cùng kỳ; Cung cấp nước, hoạt động quản lý và sử lý rác thải, nước thải ước đạt 2,9 tỷ đồng, tăng 8,1% so với cùng kỳ.
- Giá trị sản xuất công nghiệp theo giá thực tế tháng 1 ước đạt 962,7 tỷ đồng, tăng 5,62% so với tháng trước và tăng 6,27% so với cùng kỳ năm 2015, trong đó: Công nghiệp khai khoáng ước đạt 115,4 tỷ đồng, tăng 9,71% so với cùng kỳ; Công nghiệp chế biến, chế tạo ước đạt 708,3 tỷ đồng, tăng 9,63% so với cùng kỳ; Sản xuất và phân phối điện, khí đốt, nước nóng ước đạt 134,9 tỷ đồng, giảm 10,55% so với cùng kỳ; Cung cấp nước, hoạt động quản lý và sử lý rác thải, nước thải ước đạt 4,1 tỷ đồng, tăng 8,3% so với cùng kỳ.

- Chỉ số sản xuất công nghiệp tháng 1 năm 2016 tăng 8,27% so với tháng 12 năm 2015 và tăng 6,92% so với cùng kỳ năm 2015, trong đó: Công nghiệp khai khoáng tăng 10,58%; Công nghiệp chế biến, chế tạo tăng 9,47%; Sản xuất và phân phối điện, khí đốt, nước nóng giảm 18,34%; Cung cấp nước, hoạt động quản lý và sử lý rác thải, nước thải tăng 12,27%.
Sản phẩm chủ yếu có ảnh hưởng lớn đến chỉ số sản xuất công nghiệp:
+ Điện thương phẩm ước đạt 54 triệu Kwh, tăng 4,65% so với tháng trước và tăng 33,33% so với cùng kỳ.

+ Tinh bột sắn, bột dong riềng ước đạt 12.382,17 tấn, tăng 24,04% so với tháng trước, tăng 9,52% so với cùng kỳ. 

+ Đá phiến, đã hoặc chưa đẽo thô hay mới chỉ cắt, thành khối hoặc tấm hình chữ nhật, hình vuông ước đạt 13.816,08 m3, tăng 16,8% so với tháng trước, tăng 205,13 % so với cùng kỳ.

+ Ván ép từ gỗ và các vật liệu tương tự ước đạt 2.582,76 m3, tăng 5,76% so với tháng trước, tăng 856,14 % so với cùng kỳ.
+ Giấy làm vàng mã ước đạt 4.258,55 tấn, tăng 2,81% so với tháng trước và tăng 23,41% so với cùng kỳ.

+ Xi măng Portlanđ đen ước đạt 70,147 ngàn tấn, giảm 6,59% so với tháng trước và giảm 14,65% so với cùng kỳ.

+ Điện sản xuất ước đạt 25,34 triệu Kwh, giảm 13,75% so với tháng trước và tăng 46,09% so với cùng kỳ. 

+ Quặng sắt và tinh quặng sắt ước đạt 14.469,56 tấn, tăng 30% so với tháng trước và giảm 23,08% so với cùng kỳ.

· Đánh giá chung: 

Sản xuất công nghiệp tháng 1 năm 2016 trên địa bàn tỉnh tiếp tục duy trì được tốc độ tăng trưởng so với cùng kỳ năm trước (6,92%). Một số ngành công nghiệp có mức sản xuất cao so với cùng kỳ như: Chế biến gỗ và các sản phẩm từ gỗ, tre, nứa tăng 79,51%; In, sao chép bản ghi các loại tăng 117,16%; sản xuất sản phẩm từ khoáng phi kim loại khác tăng 72,62%....Duy trì sản xuất một số sản phẩm chủ yếu tăng khá như: Điện thương phẩm, tinh bột sắn, giấy làm vàng mã…

2. Hoạt động khuyến công - tư vấn phát triển công nghiệp.
Khuyến công quốc gia: Đã hoàn thành thanh quyết toán kinh phí năm 2015 với Cục CNĐP; Khuyến công địa phương: Hoàn thiện các hồ sơ đề án kế hoạch 2016, trình Sở Tài chính thẩm định ; Công tác tư vấn phát triển công nghiệp: Tiếp tục thực hiện 03 công trình chuyển tiếp với giá trị 279 triệu đồng;  Tiết kiệm năng lượng: Trình thẩm định đề án Tiết kiệm năng lượng địa phương năm 2016.
3. Dự án REII mở rộng và dự án điện nông thôn.

- Hoàn thành giải ngân kế hoạch vốn được cấp năm 2015 của Dự án REII mở rộng, đã đề nghị ngân sách địa phương cấp nốt 3 tỷ đồng để giải ngân các khoản còn nợ và quyết toán công trình hoàn thành.

- Dự án cấp điện nông thôn từ lưới điện quốc gia: Giải ngân 23,6 tỷ đồng. Trình Sở Tài chính phê duyệt quyết toán hoàn thành.

4. Kinh doanh thương mại.
- Chỉ số giá tiêu dùng chung toàn tỉnh tháng 1/2016 tăng 0,25% so với tháng trước và giảm 0,2% so với cùng kỳ năm trước, trong đó một số nhóm hàng tăng như: Đồ uống, thuốc lá tăng 0,63%; may mặc, mũ nón, giầy dép tăng 56%;  Nhà ở, điện, nước, chất đốt và VLXD tăng 0,62% so với cùng kỳ; Chỉ số giá vàng trong tháng 1/2016 giảm 7,06% so với tháng trước, bình quân so với cùng kỳ năm trước tăng 0,02%; Chỉ số giá đô la Mỹ trong tháng 1/2015 tăng 5,41% so với tháng trước, bình quân so với cùng kỳ năm trước tăng 0,06%.
- Tổng mức lưu chuyển hàng hoá bán lẻ tháng 1/2016 ước đạt 845,42 tỷ đồng, tăng 3,73% với tháng trước và tăng 3,06% so với cùng kỳ. Trong đó, khu vực kinh tế nhà nước ước đạt 55,46 tỷ đồng, chiếm tỷ trọng 6,56%; các khu vực kinh tế khác ước đạt 789,96 tỷ đồng, chiếm tỷ trọng 93,44%.  
- Kim ngạch xuất khẩu  tháng 1/2016 ư​ớc đạt 7,27 triệu USD giảm 6,02% so với tháng trước và giảm 6,29% so với cùng kỳ. Đóng góp nhiều vào kim ngạch xuất khẩu là nhóm sản phẩm khoáng sản (đá bột + hạt, đá block); tinh bột sắn, giấy vàng mã... Các đơn vị có kim ngạch xuất khẩu khá: Công ty CP lâm nông sản thực phẩm Yên Bái; Công ty liên doanh cacbonnat YBB; Công ty CP Mông Sơn; Công ty CP Yên Sơn; Công ty TNHH Đá cẩm thạch RK Việt Nam…
- Kim ngạch nhập khẩu tháng 1/2016 ước đạt 2,67 triệu USD, giảm 32,02% so với tháng trước và giảm 2% so với cùng kỳ năm 2015. 
- Công tác xúc tiến thương mại: Hoàn thành xây dựng các đề án kế hoạch XTTM năm 2016 trình thẩm định; Duy trì hoạt động sàn giao dịch điện tử với 203 doanh nghiệp và 767 sản phẩm tham gia giao dịch trên sàn; Tổ chức được 02/15 hội chợ; Làm việc với doanh nghiệp thúc đẩy triển khai hoạt động xây dựng thương hiệu, hỗ trợ tìm kiếm thị trường tiêu thụ cho một số sản phẩm nông sản chế biến. Xúc tiến công tác chuẩn bị cho đoàn đi Nhất Bản theo kế hoạch.
- Công tác quản lý thị trường: Đã chủ trì, phối hợp triển khai công tác kiểm tra, kiểm soát việc tuân thủ các quy định của pháp luật trong kinh doanh, góp phần kiềm chế lạm phát và bình ổn giá, ổn định thị trường, bảo vệ lợi ích của người sản xuất và người tiêu dùng. Trong tháng 1 đã kiểm tra 121 vụ; xử lý 115 vụ; phạt hành chính 387,7 triệu đồng; bán hàng tịch thu 291,084 triệu đồng; trị giá hàng tiêu hủy 278,981 triệu đồng; tổng giá trị thực hiện 957,765 triệu đồng.
* Đánh giá chung: 

Kinh doanh thương mại tháng 1 năm 2016 trên địa bàn tỉnh ổn định. Chỉ số giá tiêu dùng chung toàn tỉnh tăng nhẹ, giá cả các mặt hàng không có biến động lớn. Tổng mức lưu chuyển hàng hoá bán lẻ tăng so với cùng kỳ năm trước. Kim ngạch xuất khẩu giảm so với cùng kỳ năm trước.
5. Công tác quản lý nhà nước.

Các phòng, ban nghiệp vụ thuộc sở: Ngoài công tác chuyên môn thường xuyên, tập trung thực hiện tổng kết đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ năm 2015, triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2016. 
 II. MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN THÁNG 2 NĂM 2016.
Tháng 2 có thời gian nghỉ tết nguyên đán dài ngày, ảnh hưởng trực tiếp đến sản xuất công nghiệp, tuy nhiên lại là thời điểm tốt cho kinh doanh thương mại.  

1. Mục tiêu nhiệm vụ:

- Giá trị SXCN (so sánh 2010) phấn đấu đạt từ 600 tỷ đồng trở lên;

- Tổng mức lưu chuyển HH bán lẻ đạt 1.000 tỷ đồng; Xuất khẩu phấn đấu đạt 7 triệu USD trở lên; 
2. Nhiệm vụ và giải pháp:
- Tăng cường công tác phối hợp nắm bắt tình hình hình sản xuất kinh doanh, động viên các doanh nghiệp duy trì sản xuất trong tết, nhanh chóng đi vào sản xuất kinh doanh bình thường sau tết, tranh thủ tình hình thị trường thuận lợi đẩy mạnh  sản xuất kinh doanh. Kiểm tra, nhắc nhở các cơ sở sản xuất kinh doanh bảo vệ môi trường; bảo đảm an toàn lao động; phòng chống cháy nổ. Kịp thời tham mưu với Ủy ban nhân dân tỉnh các chính sách và biện pháp tháo gỡ khó khăn, động viên các doanh nghiệp phát triển sản xuất.
- Phối hợp với Công ty Điện lực Yên Bái chỉ đạo công tác quản lý vận hành lưới điện, đảm bảo cung cấp điện ổn định, an toàn cho sản xuất và phục vụ nhân dân đón tết. 

- Động viên các doanh nghiệp kinh doanh thương mại trên địa bàn chủ động chuẩn bị lực lượng hàng hóa cung cấp cho thị trường trước, trong và sau tết nguyên đán, không để tình trạng khan hàng đội giá đáp ứng tốt nhất nhu cầu hàng hóa cho nhân dân. 

- Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường chống buôn lậu, gian lận thương mại; hàng giả hàng kém chất lượng, tập trung kiểm tra trên các tuyến giao thông và địa bàn trọng điểm, kịp thời xử lý các vi phạm, ổn đinh thị trường bảo vệ sản xuất và người tiêu dùng. 

- Đẩy mạnh công tác kiểm tra việc chấp hành pháp luật trong sản xuất kinh doanh, đôn đốc khắc phục những tồn tại, hạn chế trong thực hiện các quy định về khai thác chế biến khoáng sản, thủy điện, kinh doanh xăng dầu khí hóa lỏng, vệ sinh an toàn thực phẩm, khuyến mãi... 

- Tiếp tục triển khai công tác xúc tiến thương mại, tìm kiếm thị trường, xây dựng thương hiệu hàng hoá cho một số doanh nghiệp nhằm đẩy mạnh tiêu thụ trong nước và xuất khẩu. 
- Chủ động triển khai các nhiệm vụ khuyến công, tư vấn phát triển công nghiệp, hỗ trợ thúc đẩy sản xuất kinh doanh.

- Duy trì công tác trực tết, báo cáo tình hình đầy đủ theo yêu cầu của tỉnh, Bộ Công thương. 
Trên đây là báo cáo tình hình phát triển công nghiệp, thương mại - dịch vụ trên địa bàn tỉnh tháng 01, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện nhiệm vụ tháng 2 năm 2016 của Sở Công Thương Yên Bái./.
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(đã ký)  
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