THỂ LỆ CHƯƠNG TRÌNH KHUYẾN MẠI
(Kèm theo Văn bản số               /SCT-QLTM  ngày     tháng  11 năm 2022 của của Sở Công Thương về việc xác nhận đăng ký thực hiện khuyến mại)
0. Tên chương trình khuyến mại: “TÂN XUÂN ĐẮC LỘC,,
0. Hàng hóa, dịch vụ khuyến mại: Các Hợp đồng bảo hiểm nhân thọ do Tổng Công ty Bảo Việt Nhân thọ (BVNT) cung cấp ngoại trừ: các Hợp đồng bảo hiểm có Bên mua bảo hiểm là tổ chức, Hợp đồng bảo hiểm sinh mạng cá nhân, các Hợp đồng bảo hiểm dành cho người gửi tiền, người đi vay, chủ Thẻ tín dụng.
0. Thời gian khuyến mại: 08/11/2022 -25/11/2022
0. Địa bàn (phạm vi) khuyến mại: Trên địa bàn Tỉnh Yên Bái  
0. Hình thức khuyến mại: Chương trình khuyến mại mang tính may rủi.
0. Khách hàng của chương trình khuyến mại (đối tượng được hưởng khuyến mại): 
6.1. Là Bên mua bảo hiểm cá nhân của các Hợp đồng bảo hiểm được Tổng Công ty Bảo Việt Nhân thọ phát hành mới, thỏa mãn đồng thời các điều kiện dưới đây: 
· Tham gia các Hợp đồng bảo hiểm là hàng hóa, dịch vụ khuyến mại thuộc Chương trình khuyến mại này dành cho các KH có tham dự  HNKH do BVNT Yên Bái tổ chức từ ngày 08/11/2022 đến ngày 25/11/2022 và có đăng ký tham gia tại hội nghị. 
· Ngày phát sinh hiệu lực Hợp đồng nằm trong thời gian khuyến mại quy định tại Mục 3 và ngày phát hành Hợp đồng không quá ngày 10/12/2022 .
6.2. Phí bảo hiểm định kỳ quy năm của 01 Hợp đồng thỏa mãn từ 15.000.000 đồng (Mười lăm triệu đồng chẵn) trở lên và Phí bảo hiểm đầu tiên không thấp hơn 4.000.000 đồng (Bốn triệu đồng chẵn). Phí bảo hiểm đầu tiên và Phí bảo hiểm định kỳ quy năm là Phí bảo hiểm của Hợp đồng chính và phí bảo hiểm của các Sản phẩm bổ trợ đi kèm, chưa bao gồm phí đóng thêm, phí nộp trước , phí đóng 1 lần .
6.3. Chương trình khuyến mại này không áp dụng cho các đối tượng là: Người lao động, Đại lý bảo hiểm của BVNT và của các văn phòng Tổng đại lý (GA), Cán bộ, nhân viên thuộc Khối công nghệ thông tin của Tập đoàn Bảo Việt.
0. Cơ cấu giải thưởng và phân bổ quà tặng
7. 
7.1. Cơ cấu giải thưởng:
	Cơ cấu giải thưởng
	Nội dung giải thưởng
	Tổng số giải thưởng
	Giá trị giải thưởng (VNĐ)
	Tổng giá trị giải thưởng (VNĐ)

	GIẢI ĐẶC BIỆT
	Ghế massage Okinawa
	1
	20.000.000
	20.000.000

	Giải nhất 
	Xe đạp tập thể dục tại nhà SPININGGH -603
	2
	4.055.000
	8.110.000

	Giải  nhì 
	VÀNG 24 K (0,5 chỉ ) 
	3
	2.600.000
	7.800.000

	Tổng cộng:
	06
	 
	35.910.000


Tổng giá trị giải thưởng : 35.910.000 đ
       ( Bằng chữ : Ba mươi lăm triệu chín trăm mười ngàn đồng chẵn ) 
Trị giá giải thưởng có thể thay đổi theo giá cả thị trường của giải thưởng tại thời điểm trao thưởng.
· Tổng giá trị giải thưởng so với tổng giá trị hàng hoá khuyến mại: dự kiến khoảng 0,5% - 1%.
· Giải không có giá trị quy đổi thành tiền mặt trừ trường hợp tại thời điểm trao giải, quà tặng theo quy định chương trình đã hết trên thị trường, Công ty sẽ trao thưởng cho khách hàng bằng tiền mặt với giá trị tương đương quà tặng khách hàng được nhận nếu khách hàng đồng ý.
· Giá trị giải thưởng nêu trên chưa bao gồm thuế thu nhập cá nhân theo quy định. Thuế thu nhập cá nhân (nếu có) từ việc trúng thưởng CTKM sẽ do BVNT chi trả và nộp trực tiếp cho cơ quan thuế theo quy định của Luật thuế thu nhập cá nhân. Tất cả chi phí liên quan đến việc nhận giải thưởng, bao gồm nhưng không giới hạn ở chi phí đi lại, ăn ở sẽ do khách hàng chi trả.
7.2.  Phân bổ giải thưởng:
· Các giải thưởng sẽ được quay thưởng 1 lần vào tháng 25/11/2022.
· Áp dụng đối với Khách hàng có Hợp đồng bảo hiểm có Ngày phát sinh hiệu lực Hợp đồng nằm trong thời gian khuyến mại và ngày phát hành Hợp đồng không quá ngày 10/12/2022 của Công ty BVNT Yên Bái 
8. Nội dung chi tiết thể lệ chương trình khuyến mại:
	8.1. Điều kiện, cách thức, thủ tục cụ thể:
· Trong thời gian khuyến mại, mỗi khách hàng đáp ứng đồng thời các điều kiện tại Mục 6 - Thể lệ chương trình khuyến mại sẽ được nhận 01 mã quay thưởng. 
· KH có phí Phí bảo hiểm định kỳ quy năm >=30 tr được nhận thêm 1 mã quay thưởng KH có phí Phí bảo hiểm định kỳ quy năm >=50tr được nhận thêm 2 mã quay thưởng .
Tối đa KH được nhận 3 mã quay thưởng 
+ Với Phí bảo hiểm định kỳ quy năm được xác định như sau:
* Nếu phí đầu tiên là phí Tháng. Phí định kỳ quy năm = Phí định kỳ đầu tiên x 12
* Nếu phí đầu tiên là phí Quý. Phí định kỳ quy năm = Phí định kỳ đầu tiên x 4
* Nếu phí đầu tiên là phí 6 Tháng. Phí định kỳ quy năm = Phí định kỳ đầu tiên x 2
* Nếu phí đầu tiên là phí 1 lần. Phí định kỳ quy năm = Phí định kỳ đầu tiên x 0.5
Tổng mã quay thưởng: dự kiến khoảng 500 mã cho cả đợt quay thưởng.  
Mã quay thưởng là số ký hiệu của hợp đồng bảo hiểm nhân thọ đạt điều kiện tham gia quay thưởng (quy định cụ thể như mục tiếp theo tại thể lệ chương trình). 
Mã quay thưởng có cấu trúc như sau: gồm các ký tự là số ký hiệu của Hợp đồng (tức mã Hợp đồng) và số thứ tự (nếu có)
Ví dụ 1: mã Hợp đồng là 987654321=> mã quay thưởng sẽ là: 987654321001
Ví dụ 2: mã Hợp đồng là 123456789 đủ điều kiện nhận 2 mã quay thưởng => mã quay thưởng sẽ là: 123456789001 và 123456789002
	Quay thưởng may mắn là quay thưởng ngẫu nhiên trên phần mềm quay thưởng được tích hợp tự động danh sách khách hàng và mã quay thưởng của danh sách đó do  Công ty Bảo Việt Nhân thọ Yên Bái  phát hành.
	8.2. Thời gian, cách thức phát hành bằng chứng xác định trúng thưởng:
   _ Ngày 25 tháng 11 năm 2022
    _ Cách thức phát hành bằng chứng xác định trúng thưởng: Quay số trúng thưởng
	8.3. Quy định về bằng chứng xác định trúng thưởng: 
Khách hàng được xem là trúng thưởng hợp lệ và được nhận giải thưởng nếu đáp ứng đồng thời các điều kiện sau:
· Là Bên mua bảo hiểm trong Hợp đồng bảo hiểm nhân thọ do Công ty BVNTYên Bái  khai thác, có mã quay thưởng hợp lệ và Hợp đồng này còn hiệu lực đến ngày BVNT trao thưởng, không ở trong tình trạng: nợ phí/vay phí tự động/duy trì số tiền bảo hiểm giảm.
· Khách hàng được thông báo trúng thưởng phải cung cấp cho BVNT: bản sao giấy chứng nhận bảo hiểm có mã hợp đồng trúng thưởng kèm theo hợp đồng bảo hiểm gốc để đối chiếu (Công ty sẽ trả lại hợp đồng BHNT gốc cho khách hàng sau khi đối chiếu xong)
8.4. Thời gian, địa điểm tổ chức quay thưởng may mắn:
     - Thời gian quay thưởng vào ngày: 25/11/2022
      - Địa điểm tổ chức : Trung tâm tổ chức sự kiện Sunrise – P. Đồng Tâm , TP Yên Bái , tỉnh Yên Bái .
     - Các khách hàng đại diện tham dự Lễ quay thưởng sẽ được BVNT gửi Thư mời tham dự trước 03 (ba) ngày tổ chức quay thưởng.
8.5. Thông báo trúng thưởng:
· Kết quả buổi quay thưởng trúng thưởng được lập thành biên bản có xác nhận của các bên tham gia chứng kiến buổi quay thưởng gồm đại diện khách hàng, đại diện cơ quan quản lý Nhà nước (nếu có) và đại diện BVNT.
· Trong vòng 05 (năm) ngày làm việc kể từ ngày có kết quả quay thưởng, BVNT sẽ thông báo kết quả cho Khách hàng trúng thưởng qua điện thoại và thời gian, địa điểm BVNT tổ chức trao thưởng. 
8.6. Thời gian, địa điểm, cách thức, thủ tục trao thưởng: 
· Thời gian BVNT tổ chức trao thưởng sẽ diễn ra trong vòng 30 ngày kể từ ngày kết thúc Chương trình khuyến mại và được tổ chức tại địa bàn Tỉnh/thành phố nơi khách hàng sinh sống. Nếu hết thời hạn này mà người trúng thưởng hợp lệ không làm thủ tục nhận giải thưởng theo thông báo của BVNT thì sẽ được xem là khách hàng từ chối nhận thưởng, BVNT sẽ xem như giải thưởng không có người trúng thưởng và sẽ được xử lý theo quy định của pháp luật hiện hành.
· Khi nhận thưởng khách hàng cần xuất trình:
· Bản sao chứng thực của CMND/Căn cước công dân/Hộ chiếu, giấy ủy quyền bản gốc (nếu người nhận thưởng không phải là BMBH của hợp đồng trúng thưởng)
· Hợp đồng bảo hiểm gốc, hóa đơn nộp phí bảo hiểm của kỳ nộp phí gần nhất (bản gốc) để đối chiếu và bản sao (photo) giấy chứng nhận bảo hiểm có mã số hợp đồng trúng thưởng.
· Các Khách hàng sau khi nhận giải thưởng nếu từ chối tiếp tục tham gia bảo hiểm trong thời gian cân nhắc theo quy định Điều khoản sẽ phải hoàn trả giải thưởng cho BVNT khi làm thủ tục chấm dứt Hợp đồng trước khi nhận số tiền của Hợp đồng được hoàn lại hoặc BVNT có quyền đối trừ giá trị giải thưởng vào số tiền của Hợp đồng phải hoàn lại. Trường hợp số tiền của Hợp đồng phải hoàn lại không đủ để đối trừ giá trị giải thưởng, khách hàng có nghĩa vụ trả cho BVNT số tiền chênh lệch còn lại.  
	9. Quy định về đầu mối giải đáp thắc mắc:
Để được giải đáp các thắc mắc liên quan đến chương trình khuyến mại này, khách hàng liên hệ: 
· Công ty Bảo Việt Nhân thọ Yên Bái 
· Địa chỉ: Số 1032 -  Đường Điện Biên - Phường Đồng Tâm - Thành phố Yên Bái - Tỉnh Yên Bái
· Số điện thoại: 02163.853.497
10. Trách nhiệm công bố thông báo thông tin: 
Công ty BVNT Yên Bái có trách nhiệm thông báo đầy đủ chi tiết nội dung của thể lệ chương trình khuyến mại và thông tin khách hàng nhận thưởng.
     11. Các quy định khác:
· BVNT được quyền sử dụng hình ảnh, thông tin của khách hàng trúng thưởng vào các hoạt động quảng cáo, truyền thông liên quan đến hoạt động của BVNT nếu được sự đồng ý của khách hàng.
· Trong trường hợp xảy ra khiếu nại liên quan đến chương trình khuyến mại này, BVNT có trách nhiệm tự giải quyết các khiếu nại một cách thỏa đáng nhất cho khách hàng. Nếu trong quá trình giải quyết các khiếu nại mà vẫn chưa đạt được sự thống nhất của hai bên thì sẽ được xử lý theo quy định của pháp luật Việt Nam.
· Nếu vì lý do bất khả kháng (theo quy định của pháp luật) hoặc vì bất kỳ lý do nào khác nằm ngoài tầm kiểm soát của BVNT hay không phải do lỗi của BVNT mà:
· Chương trình khuyến mại không được diễn ra như kế hoạch hoặc làm thay đổi hay ảnh hưởng đến sự điều hành, quản lý và  bảo vệ tính công bằng, tình trạng nguyên vẹn hay việc thực hiện hợp thức chương trình khuyến mại, BVNT có quyền (trong phạm vi được pháp luật cho phép) hủy bỏ, kết thúc, thay đổi hoặc trì hoãn một phần hoặc toàn bộ chương trình và/hoặc có thể loại ra khỏi chương trình khuyến mại bất kỳ cá nhân nào trong bất kỳ trường hợp nào có liên quan đến việc gây rối, phá hoại hay gian lận trong chương trình khuyến mại.
· Dẫn đến việc BVNT không thể phát hành các hợp đồng (đủ điều kiện hưởng khuyến mãi theo quy định tại Mục 6 nêu trên) đưa vào quay thưởng của các đợt, BVNT sẽ không phải chịu trách nhiệm về những trường hợp chậm phát hành hợp đồng này.
· Tất cả thông tin cá nhân của Khách hàng được cung cấp cho chương trình khuyến mại này sẽ được BVNT lưu giữ và xử lý theo pháp luật hiện hành về bảo vệ thông tin cá nhân (trừ các thông tin về người trúng giải được sử dụng cho mục đích quảng cáo như quy định tại mục này).
· Đối với những giải thưởng không có người trúng thưởng hoặc nhận thưởng BVNT phải trích nộp 50% giá trị giải thưởng đã công bố vào ngân sách Nhà nước theo pháp luật hiện hành./.
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